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Информация об итогах выполнения за I полугодие 2017 года Соглашения между управлением здравоохранения Гомельского облисполкома и Гомельской областной 
организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения на 2015-2017 годы


 Итоги деятельности организаций отрасли здравоохранения Гомельской области за I полугодие 2017 года и анализ выполнения Соглашения между управлением здравоохранения Гомельского обл​исполкома и Гомельской областной организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения на 2015-2017 показали, что сторонами социального партнерства определены и выполняются со​гласованные обязательства по повышению жизненного уровня работ​ников отрасли и учащейся молодежи в соответствии с основными по​казателями прогноза социально-экономического развития области, по развитию культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы среди работников отрасли.

В течение I полугодия 2017г. в рамках социального партнер​ства управлением здравоохранения Гомельского облисполкома про​водилась постоянная работа по обеспечению полного и своевремен​ного финансирования учреждений здравоохранения, экономии и ра​циональному использованию бюджетных средств, развитию платных услуг и привлечению внебюджетных средств. 

Исполнение бюджета за I полугодие 2017 г. по учреждениям здравоохранения Гомельской области (без капитальных вложений) составило 244854,8 тыс. рублей, или 45,4% к годовому плану (538915,6 тыс. рублей). 

Исполнение норматива бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение в расчете на одного жителя области за I полуго​дие 2017 г. составило 172,11 руб., или 45,5% к утвержденному норма​тиву (378,55 руб.).

В результате проведенных мероприятий по экономии и рацио​нальному использованию бюджетных средств за I полугодие 2017 г. сокращены расходы на содержание учреждений здравоохранения об​ласти на сумму 2537,1 тыс. рублей, что составляет 59,9% годового плана. 

Учреждениями здравоохранения области получено доходов от внебюджетной деятельности на сумму 31,4 млн. рублей, или 62,3% к плановому годовому заданию (50,4 млн. рублей). Удельный вес вне​бюджетных средств к бюджетному финансированию составил 12,9%. 

В течение отчетного периода тарифная ставка первого разряда не повышалась и сохраняоась на уровне установленной постановле​нием Совета Министров Республики Беларусь от 30.12.2016 г. №1115 в размере 31,0 руб.

Минимальный потребительский бюджет в июне 2017 г. соста​вил 30,07 руб., бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения – 183,82 руб. Минимальная заработная плата в июне 2017 г. составила 265,0 руб. Соотношение минимальной заработной платы к бюджету прожиточного минимума составляет 144,2%, к минималь​ному потребительскому бюджету 85,7%.

Среднемесячная заработная плата работников здравоохранения области за январь-июнь 2017 г. составила 568,4 руб. (300$), в том числе:

медицинских работников с высшим медицинским образова​нием – 956,3 руб. (504,7$);

медицинских работников со средним специальным медицин​ским образованием – 587,1 руб. (309,8$). 
Среднемесячная заработная плата работников здравоохранения области за июнь 2017 г. составила 610,7 руб. (322,3$), в том числе:

медицинских работников с высшим медицинским образова​нием – 1032,1 руб. (544,7$);

медицинских работников со средним специальным медицин​ским образованием – 633,0 руб. (334$).

Данный уровень заработной платы среднесписочного работ​ника отрасли достигнут за счет работы сверх установленной продол​жительности рабочего времени, работы в выходные и праздничные дни, ночное время, выполнение дополнительного объема работы. При коэффициенте совместительства у работников с высшим медицин​ским образованием 1,25 среднемесячная заработная плата работников здравоохранения области за январь-июнь 2017 г. на одну должность составила бы 765,04 руб., а у специалистов со средним медицинским образованием при коэффициенте совместительства 1,15, - 510,5 руб.

Рост номинальной начисленной среднемесячной заработной платы работников здравоохранения области за январь-июнь 2017г. по сравнению к соответствующему периоду 2016г. составил 6,2%. При индексе потребительских цен за январь-июнь 2017 г. к соответствую​щему периоду 2016 г. 107% роста реальной заработной платы работ​ников здравоохранения за январь-июнь 2017г. к январю-июню  2016г. не произошло (99,3%). 

В I полугодии 2017 г. соотношение среднемесячной заработ​ной платы работников здравоохранения области (568,4руб.) к средне​месячной заработной плате работников промышленности области (807,9 руб.) составляет 70,4%, а к средней заработной плате работни​ков в целом по области 83,1% (за соответствующий период 2016 г. соответственно 76,5 и 86,4%).  

Во исполнение Соглашения в отрасли систематически прово​дился мониторинг проблемных вопросов в области оплаты труда, за​нятости и социальных гарантий, осуществлялся общественный кон​троль соблюдения законодательства по оплате труда. 
Особое внимание уделялось уровню социальной защищенно​сти работников отрасли, недопущению снижения социальных гаран​тий работников в коллективных договорах. За I полугодие 2017 г. от​мены или приостановки отдельных норм коллективных договоров в организациях здравоохранения области не было.

В течение I полугодия 2017 г. выплата заработной платы ра​ботникам организаций здравоохранения области производилась в ус​тановленные коллективными договорами сроки, задолженности по выплате заработной платы, перевода работников на неполную заня​тость по инициативе нанимателя, сокращения численности работни​ков (прекращение с работником трудового договора по п.1 ст.42 Тру​дового кодекса Республики Беларусь) в результате реорганизации, реструктуризации и оптимизации штатной численности не было. 

В организациях здравоохранения области осуществлялся по​стоянный контроль за соблюдением Закона Республики Беларусь «Об установлении и порядке повышения размера минимальной заработ​ной платы». За I полугодие 2017 г. произведено доплат до размера минимальной заработной платы на сумму 2255,9 тыс. руб., что со​ставляет 1,9% от планового фонда заработной платы. 

Все вопросы материального стимулирования работников: ус​тановление доплат, надбавок, премирование, оказание материальной помощи как за счет средств бюджета, так и за счет внебюджетных средств - решались на местах через коллективные договоры по согла​сованию с соответствующими профсоюзными комитетами.

За I полугодие 2017 г. осуществлен мониторинг соблюдения социально-экономических интересов работников в 23 учреждениях здравоохранения области, возвращено недоплаченных сумм заработ​ной платы на общую сумму 2813,44 руб. 

В I полугодии 2017 г. проведено два семинара: один совместно с управлением здравоохранения Гомельского облисполкома для ра​ботников экономической службы учреждений здравоохранения об​ласти, второй - для председателей профсоюзных комитетов по теме «Коллективно-договорное регулирование вопросов оплаты труда». 

Проведена встреча с выпускниками Мозырского  государст​венного медицинского колледжа по теме «Права и гарантии молодым специалистам». 

В I полугодии 2017 года областной комитет профсоюза целе​направленно проводил работу по защите трудовых и социально-эко​номических прав и законных интересов членов профсоюза. Основная цель данной работы - пресечение и упреждение нарушений законода​тельства нанимателями. Работа по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства о труде проводилась в со​ответствии с планами работ, систематически результаты проверок рассматривались на заседаниях президиума областного комитета.

В I полугодии проверки и мониторинги за соблюдением тру​дового законодательства проведены специалистами обкома в 24 уч​реждениях здравоохранения области. По их результатам выдано 1 ре​комендация и 23 справки об устранении 49 выявленных нарушений норм Трудового кодекса Республики Беларусь. Без выдачи представ​лений восстановлены нарушенные права 18 членов профсоюза. Пре​дотвращено незаконное увольнение 6 работников без обращения в судебные органы. Все нарушения устранены.

За I полугодие 2017 года в областной комитет поступило 35 письменных обращений членов профсоюза, из них 6 – по правовой тематике. Принято на личном приеме правовым инспектором труда 16 человек. Дано по телефону 320 устных консультаций по правовой те​матике. 

Проведен выездной прием граждан «общественная приемная» в 6 учреждениях, принято 27 членов профсоюза.

Организован прием граждан по оказанию юридической кон​сультации по вопросам, касающимся норм законодательства, регули​рующим сферу трудовых отношений и связанных с ними правонару​шений. Прием граждан осуществлен в 8 районах области. Всего при​нято 25 граждан.

Неотъемлемой работой правовой службы обкома является уча​стие в обучении членов выборных профсоюзных органов и профак​тива. Всего за I полугодие 2017 года проведено 5 семинаров, из них 4 - для профсоюзного актива, один для учащихся Мозырского государ​ственного медицинского колледжа.

 В отрасли проводится постоянный мониторинг применения контрактной формы найма работников. По состоянию на 01.07.2017 года контракты заключены с 82,4% работающих в отрасли, в том числе: сроком на 1 год – 17,2%; от 1 до 3 лет – 44,3%; от 3 до 5 лет – 38,5%.

Вопросы соблюдения трудового законодательства при приме​нении контрактной формы найма рассматривались на президиумах областного комитета профсоюза. Случаев расторжения контракта в связи с невыполнением нанимателями его условий в течение отчет​ного периода не выявлено. Обращений работников в комиссию по трудовым спорам и в суд по вопросам, связанным с применением контрактной формы найма, не поступало.

Областной комитет уделял большое внимание коллективно-договорному регулированию отношений между нанимателями и ра​ботниками.

Постоянно осуществлялась экспертиза коллективных догово​ров учреждений здравоохранения области. При этом оказывалась действенная практическая помощь по приведению их положений в соответствие с требованиями Трудового кодекса Республики Бела​русь, нормами Генерального, Тарифного и местного Соглашений.

В течение отчетного периода проведена экспертиза 24 проек​тов коллективных договоров.

За I полугодие 2017 года в Гомельской области произошел один случай производственного травматизма с тяжелым исходом, ко​торый зарегистрирован в учреждении «Гомельский областной дет​ский центр медицинской реабилитации «Верасок».

Принимаются меры по совершенствованию систем управления охраной труда, что позволяет обеспечить выявление и оценку профес​сиональных рисков травмирования и гибели работников, разработку и реализацию конкретных мероприятий по их минимизации.

Для защиты работающего от воздействия вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса, учета пси​хофизиологических возможностей организма в комплексе использу​ются все возможные методы, средства и мероприятия, кото​рые разрабатываются, планируются и осуществляются. 

В I полугодии 2017 года техническим инспектором труда осу​ществлен общественный контроль в 36 организациях, в том числе проведено 6 проверок и 30 мониторингов. По результатам посещений установлено 431 нарушение законодательства об охране труда, приос​тановлена эксплуатация 16 единиц оборудования. Нанимателям вы​дано 6 представлений и 28 рекомендаций. 
Подведены итоги областного смотра-конкурса на лучшего об​щественного инспектора и общественную комиссию по охране труда. Победителям вручены Дипломы и денежные призы.


За текущий период 2017 года состоялось 2 заседания комиссии управления здравоохранения Гомельского облисполкома с участием технического инспектора труда обкома профсоюза для проверки зна​ний работающих по вопросам охраны труда. Такую проверку прошли 130 руководителей и специалистов.

Состоялось 4 заседания квалификационной комиссия управле​ния здравоохранения Гомельского облисполкома по присвоению классности водителям организаций здравоохранения. Классность присвоена 32 водителям.

Следует отметить, что в ходе осуществления общественного контроля техническим инспектором труда проводится оказание мето​дической помощи службам охраны труда, выявление и устранение недостатков непосредственно в ходе проводимых мероприятий.

В целях обеспечения качественной работы общественных ин​спекторов по охране труда в соответствии с постановлением Прези​диума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 31.07.2008 г. №158 в ходе плановых проверок и мониторингов соблюдения законодатель​ства об охране труда, выполнения условий коллективного договора (соглашения) техническим инспектором труда проводятся практиче​ские занятия непосредственно на рабочих местах с общественными инспекторами по охране труда. 

В течение I полугодия 2017 года, по программе обучения (по​вышения квалификации) общественных инспекторов по охране труда, утвержденной постановлением Гомельского областного комитета Бе​лорусского профсоюза работников здравоохранения от 20.01.2017 г. №23 и от 29.03.2017 г. №124, проведено 7 семинаров для обществен​ных инспекторов по охране труда первичных профсоюзных организа​ций. 

Всего обучено 365 общественных инспекторов по охране труда.

Кроме этого на базе Гомельского учебно-методического отдела Республиканского учебно-методического центра профсоюзов в тече​ние I полугодия 2017 года 5 общественных инспекторов по охране труда прошли обучение по теме: «Актуальные вопросы деятельности профсоюзных организаций по охране труда. Осуществление общест​венного контроля по охране труда».

В целях активизации работы по обеспечению безопасности ра​ботников организаций здравоохранения в процессе их трудовой дея​тельности, профилактики производственного травматизма и профес​сиональных заболеваний 27 апреля 2017 года Гомельским обкомом профсоюза работников здравоохранения и управлением здравоохра​нения Гомельского облисполкома на базе учреждения «Гомельский областной госпиталь инвалидов Отечественной войны» был проведен областной семинар «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда», в котором участвовали инженеры по охране труда уч​реждений (109 человек).
Осуществляется анализ заболеваемости и инвалидности среди медицинских работников учреждений здравоохранения Гомельской области.

При анализе показателей первичной инвалидность медицин​ских работников учреждений здравоохранения Гомельской области за I полугодие 2017 года установлено, что всего признано инвалидами 49 человек, в том числе 1-й группы – 8, 2-й группы – 20, 3-й группы – 21. В трудоспособном возрасте признано инвалидами 38 человек, в том числе 1-й группы – 7, 2-й группы – 14, 3-й группы – 17.

В I полугодии 2017 года в учреждениях здравоохранения Го​мельской области дальнейшее развитие получила физкультурно-оздо​ровительная работа.

В учреждениях здравоохранения: У «Гомельский областной клинический госпиталь ИОВ», ГУ «Республиканский научно-практи​ческий центр радиационной медицины и экологии человека», Доб​рушской,  Буда-Кошелевской, Жлобинской, Светлогорской ЦРБ, У «Гомельская областная клиническая туберкулезная больница», ГУЗ «Гомельская городская клиническая больница №2», Гомельском тор​гово-производственном республиканском унитарном предприятии «Фармация», Гомельской областной клинической психиатрической больнице и др. - в течение отчетного периода активно проводились физкультурно-оздоровительные мероприятия, такие как спартакиады, турниры, действовали секции по спортивным интересам и физкуль​турно-оздоровительные группы.

Ряд учреждений здравоохранения арендует спортивные соору​жения и использует для занятий физкультурой залы ЛФК и другие приспособленные помещения. Это широко практикуется в Добруш​ской и Жлобинской ЦРБ, ГУЗ «Гомельская городская станция скорой медицинской помощи», У «Гомельская областная клиническая боль​ница», ГУЗ «Гомельская городская клиническая больница №3», ГУЗ «Гомельская центральная городская поликлиника», УО «Гомельский государственный медицинский университет», У «Гомельская  област​ная детская клиническая больница» и других учреждениях здраво​охранения.

В I  полугодии 2017 года обкомом профсоюза проведена лет​няя областная отраслевая спартакиада, включающая соревнования по 10 видам спорта: легкоатлетический кросс; гиревой спорт; перетяги​вание каната, бильярд, дартс, настольный теннис, плавание, футбол, женский и мужской волейбол. В спортивных стартах приняли участие работники 36 учреждений здравоохранения Гомельской области, ко​личество участников составляло около 900 человек. I место заняло учреждение здравоохранения «Светлогорская ЦРБ», II место – У «Гомельская областная клиническая больница», III место – УП «Фар​мация».

Проведены областные спортивные соревнования по лыжным гонкам. В которых приняли участие 32 спортсмена от 16 учреждений здравоохранения. по стрельбе с участием 70 представителей от 35  учреждений здравоохранения. 


Команда от Гомельщины приняла участие в Республиканском Турнире по зимней рыбалке Белорусского профсоюза работников здравоохранения, проходившем на базе учреждения «Республикан​ский центр олимпийской подготовки по гребным видам спорта» (Минский район, г.Заславль). По результатам представители Гомель​ской области заняли второе место.


Команда, сформированная из работников учреждений здраво​охранения Гомельской области, 9- 11 июня 2017 года приняла участие в Республиканском туристическом слете работников здравоохране​ния, заняв третье место.

Подведены итоги областного смотра-конкурса на лучшую по​становку физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной ра​боты, победителям вручены Дипломы и денежные призы.


По итогам Республиканского смотра-конкурса на лучшую поста​новку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы, Гомельская областная организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения заняла I место. 


На проведение  спортивно-оздоровительных мероприятий в I полугодии 2017  года затрачено финансовых средств областного ко​митета 20 600 рублей.


Областным комитетом профсоюза  проводится постоянная ра​бота по включению в коллективные договоры мер морального и мате​риального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой и спортом, участвую​щих в спортивно-массовых мероприятиях. По состоянию на 01.07.2017г. меры морального и материального стимулирования ра​ботников, ведущих здоровый образ жизни, участвующих в спортивно-массовых мероприятиях, предусмотрены в коллективных договорах 71 учреждения отрасли, что составляет 66,4%.


В коллективные договоры большинства учреждений отрасли включены нормы материального стимулирования работников, ак​тивно участвующих в культурных мероприятиях и художественном творчестве.  В учреждениях здравоохранения работают самодеятель​ные художественные коллективы, которые активно участвуют в рай​онных, областных, республиканских смотрах-конкурсах (ВИА «Центр» - ГУ «Республиканский научно-практический центр радиа​ционной медицины и экологии человека», вокальная группа «Славян​ская душа» - у «Гомельская областная клиническая больница», танце​вальный ансамбль «Шарм» УЗ «Гомельский областной клинический госпиталь ИОВ», народный хор УЗ «Гомельская областная клиниче​ская психиатрическая больница» и др.  


В I полугодии 2017г. областным комитетом профсоюза прове​ден областной этап республиканского конкурса «Новые имена Бела​руси – 2017», в котором  ВИА «Центр» ГУ «Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека» занял первое место и второе место в номинации «инструментальный жанр» в республиканском конкурсе.



Проведен областной этап республиканского конкурса детского рисунка «Медицина глазами детей».

Гомельским обкомом профсоюза работников здравоохранения и управлением здравоохранения Гомельского облисполкома органи​зован и проведен ряд мероприятий, посвященный профессиональному празднику «Дню медицинских работников».

В I полугодии 2017 года областным комитетом  организован конкурс «Лучшая молодая семья» среди молодежи,  работающей в системе здравоохранения области. 

В дополнение к учебным стипендиям 10 учащимся и 10 сту​дентам медицинский учреждений образования, успешно сочетающим отличную успеваемость и активную общественно-полезную работу в профсоюзных организациях, областным комитетом Белорусского профессионального союза работников здравоохранения установлены единовременные поощрительные выплаты, общая сумма которых со​ставила в 2017 году – 2800 рублей.

Информационная политика областной профсоюзной органи​зации в I полугодии 2017 года в первую очередь направлялась на ус​пешную деятельность отраслевого профсоюза по защите социально-экономических и трудовых прав членов профсоюза. В истекшем по​лугодии до первичных организаций профсоюза отрасли доведено 48 документов.

Подготовлен и издан  информационный бюллетеня «Профсо​юзная жизнь».

Деятельность областной организации профсоюза периодически освещалась в средствах массовой информации, в том числе в газетах «Беларускi Час» (4 публикации), «Медицинский вестник» (4 публика​ции), «Гомельская праўда», «Гомельские ведомости» (4 публикации) и в региональных СМИ (12 публикаций). Направлено 141 информа​ций о работе областной, первичных профсоюзных организаций для размещения на сайте Республиканского комитета профсоюза работ​ников здравоохранения, 146 – для размещения на сайте Гомельского областного объединения профсоюзов. 

Активность Гомельского обкома профсоюза работников здра​воохранения по предоставлению информации о проведенных меро​приятиях для размещения на сайте Гомельского областного объеди​нения профсоюзов отмечается президиумом совета уже не в первый раз, так как было опубликовано наибольшее количество материалов среди всех отраслевых областных комитетов. За своевременную по​дачу и качество материалов президиум совета Гомельского област​ного объединения профсоюзов объявил благодарность Гомельской областной организации Белорусского профсоюза работников здраво​охранения и вручил ценный подарок.

За отчетный период из 287 размещенных на сайте областного объединения информаций 53 рассказывают о деятельности обкома здравоохранения, на сайте РК, соответственно, 48. 
За отчетный период было 4 выхода в эфир государственного СМИ регионального уровня видеорепортажей о деятельности Го​мельского областного комитета профсоюза работников здравоохране​ния и первичных профсоюзных организаций.

Об итогах участия профсоюзного актива учреждений 
здравоохранения и медицинского образования 
Гомельской об​ласти в уборочной кампании 2017 года
Во исполнение постановления Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 26.05.2017 г. №211 «О задачах профсоюзных организаций республики по подготовке и участию в уборочной кам​пании 2017 года», постановления президиума Республиканского ко​митета Белорусского профсоюза работников здравоохранения от 27.06.2017 г. №237 «О задачах первичных профсоюзных организаций Белорусского профсоюза работников здравоохранения по подготовке и участию в уборочной кампании 2017 года», постановления президиума Совета Гомельского областного объединения профсоюзов от 07.06.2017 г. №6.106 «Об участии профсоюзных организаций области в уборочной кампании 2017 года», постановления президиума Гомельского областного комитета профсоюза работников здравоохранения от 28.06.2017 г. №253 «Об участии первичных профсоюзных организаций Гомельской области по подготовке и участию в уборочной кампании 2017 года» управлением здравоохранения Гомельского облисполкома, областным комитетом профсоюза и профсоюзными организациями учреждений здравоохранения Гомельской области проведена работа по организации оказания медицинской помощи труженикам села в ходе уборки урожая 2017 года.

Согласно Плану мероприятий по участию Гомельской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения в уборочной кампании 2017 года, утвержденного постановлением президиума Гомельского областного комитета профсоюза работников здравоохранения от 28.06.2017 г. №253, в коллективах организаций здравоохранения области проведена разъяснительная работа с профактивом по участию в уборочной кампании в 2017 году, а также агитационная работа по предупреждению несчастных случаев на производстве, выполнению требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 г. №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», разъяснению работникам о производственных рисках и травмоопасных приемах работы.

В июле 2017 года обкомом профсоюза совместно с управлением здравоохранения Гомельского облисполкома изучены вопросы по:

- обеспечению готовности организаций здравоохранения к оказанию эффективной медицинской помощи работникам сельского хозяйства; 

- обеспечению приема населения в утренние и вечерние часы, своевременном оповещении населения об изменении графика работы структурных подразделений организаций здравоохранения (ФАП, участковая больница и др.) на время уборочных работ; 

- формированию неснижаемого запаса лекарственных средств для оказания неотложной помощи; 

- проведению обучающих мероприятий с участниками уборочной кампании по оказанию первой медицинской помощи при острых заболеваниях и несчастных случаях; 

- проведению в соответствии с действующими договорными обязательствами предрейсовых осмотров водителей и механизаторов;

- организации внеочередного проведения предварительных и периодических медицинских осмотров участников уборочной кампании и других работников, задействованных на сельскохозяйственных работах.

Санитарной службой Гомельской области были разработаны и растиражированы методические рекомендации по соблюдению государственного санитарного надзора за условиями труда, быта, питания и питьевого водоснабжения на сельскохозяйственных предприятиях в период проведения массовых полевых работ.

Нужно отметить, что под контролем у государственной санитарной службы Гомельской области в период уборочной кампании находились условия труда и организация питания компайнеров, водителей, работников зернотоков и т.д.

Справочно: С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и действенного государственного санитарного надзора за организацией питания, а также условий труда сельскохозяйственных рабочих во время проведения уборочной кампании 2017 года активно проводились надзорные мероприятия санитарно – эпидемиологической службой Гомельской области.

В отдельных хозяйствах выявлены нарушения в части организации питания работающих: несоблюдение условий хранения и транспортировки пищевой продукции на поля, недостаточное количество столовой посуды, несвоевременное прохождение медосмотра работающими столовых хозяйств.

При обследовании моторно-тракторных дворов, выявлены нарушения в части необходимости проведения ремонта производственных и санитарно-бытовых помещений, неукомплектованности аптечек первой медицинской помощи, неиспользования сельхозрабочими СИЗ.
По результатам проверок и мониторингов состояния условий труда и питания сельскохозяйственных рабочих в адрес предприятий вынесено 553 рекомендации и предписания по устранению выявленных нарушений. Вынесено 46 предписаний о приостановлении эксплуатации объектов, составлено 473 протокола об административном правонарушении на ответственных должностных лиц. Материалы о проверках размещены в республиканской газете «Медицинский вестник» от 24.08.2017 г. «Урожай под контролем. Сангигиеническим».
Обкомом профсоюза обеспечена координация действий первичных профсоюзных организаций по повышению эффективности их работы на уборке урожая 2017 года.

Медицинскими работниками осуществлялись беседы и лекции по здоровому образу жизни, оказанию само- и взаимопомощи при несчастных случаях.

Справочно: медицинские работники УЗ «Добрушская ЦРБ» провели беседы и тренировочные занятия по оказанию первой доврачебной медицинской помощи с механизаторами КСУП «Жгунское». В ходе встречи были розданы плакаты и памятки по оказанию ПМП: «Первая медицинская помощь при чрезвычайных ситуациях»; «Первая медицинская помощь при кровотечениях и ранениях»; «Помощь при солнечном и тепловом ударе, при поражении электротоком»; «Первая доврачебная помощь». В районной газете «Добрушский край» (от 26.07.2017 № 54) размещён материал «Знания за плечами не носить».

Профсоюзная организация УЗ «Рогачевская ЦРБ» приняла участие в празднике «Зажинки», который проходил в КСУП «Красная Армия» Рогачевского района. Заведующий станцией скорой медицинской помощи прочитал лекции на тему: «Профилактика теплового удара, сердечно-сосудистых заболеваний и острых кишечных инфекций».

19.07.2017 рейдовая группа, созданная профкомом УЗ «Жлобинская ЦРБ» провела мониторинг в КСУП «Краснобережский» по вопросам безопасных условий труда, оказания медицинской помощи, создания бытовых условий, организации отдыха и питания участников уборочной кампании.

В составе группы были председатель профсоюзного комитета райбольницы Толканица Р.В., главная медицинская сестра ЦРБ Бородавко Р.М. и фельдшер Краснобережской амбулатории врача общей практики Лабикова Л.И.

Мониторинг проводился в механизированном парке в присутствии директора КСУП «Краснобережский», а также комбайнеров и механизаторов.

Фельдшер Лабикова Л.И. измерила у работников артериальное давление.

Председатель профкома Толканица Р.В. провела беседу об особенностях работы во время жары и мерах по предупреждению гипертонического криза, о питьевом режиме и необходимости постоянного приема назначенных гипотензивных препаратов. В республиканской газете «Медицинский вестник» (от 27.07.2017 № 23) размещён материал «Жатва – под наблюдением врачей».

01.08.2017 года с коллективом ОАО «Новоселки» медицинскими работниками Новоселковской амбулатории врача общей практики УЗ «Петриковская ЦРБ» проведена беседа на тему: «Мероприятия по недопущению производственного травматизма с несовершеннолетними, привлекаемыми к уборке урожая в 2017 году», «Первая медицинская помощь при травмах», «Памятка о мерах пожарной безопасности в период уборки зерновых культур». В беседе приняли участие 52 человека.

Работниками областного комитета (главным правовым инспектором труда, заведующими отделом социально-экономической работы и отделом организационно-производственной работы), согласно графику командировок, осуществлены выезды в УЗ «Буда-Кошелевская ЦРБ» и УЗ «Чечерская ЦРБ» с целью проведения мониторинга участия медицинских работников подведомственных первичных профсоюзных организаций в уборочной кампании.

Председатель областного комитета Моторенко В.И. на основании графика, согласованного Республиканским комитетом профсоюза и Гомельской областной организацией Белорусского профсоюза работников АПК, посетил сельскохозяйственные предприятия и учреждения здравоохранения Добрушского, Брагинского и Хойникского районов (ОАО «Калининский», ОАО «Брагинский» и КСУП «Судково»).

10.08.2017 года проведен мониторинг Иваковской АОП и ОАО «Калининский». При посещении Иваковской АОП уделялось внимание условиям, которые созданы в этом медицинском учреждения для оказания эффективной медицинской помощи труженикам села во время уборочной страды. 

Справочно: в Иваковской АОП изменен график работы медицинских специалистов, созданы необходимые запасы лекарственных средств. Кроме того, работники амбулатории принимают непосредственное участие в проведение предсменных освидетельствований на предмет нахождения работников в состоянии алкогольного опьянения.

На мехдворе и на полях ОАО «Калининский» обращалось особое внимание на создание условий труда и отдыха для участников жатвы, в том числе на соблюдение законодательства об охране труда, создание санитарно-бытовых условий, обеспечение средствами индивидуальной защиты. В республиканской газете «Рэспублiка» от 12.08.2017 г. размещён материал «Нуль на алкатэстары, а здароўе – на ўсе сто», в региональной газете «Гомельская правда» от 12.08.2017 г. -  материал «Первое, второе и компот», на областном телевидении 11.08.2017 г. и 12.08.2017 г. показан сюжет «Профсоюзы на уборочной».

11.08.2017 г. проведен мониторинг Угловского ФАП и ОАО «Брагинский» Брагинского района, а также Судковской АВОП и КСУП «Судково» Хойникского района.

Справочно: в УЗ «Брагинская ЦРБ» издан приказ главного врача о работе учреждения в усиленном режиме. Так, в райбольнице созданы резервные койки хирургического и терапевтического профиля, а администрацией разработана система оповещения в случае возникновения чрезвычайных ситуаций в районе. Также в районе работает «Передвижная медицинская амбулатория» (единственная в Гомельской области). Ежедневно медицинская бригада в составе врача общей практики, медицинской сестры и фельдшера-лаборанта выезжает на мехдворы сельскохозяйственных предприятий Брагинского района, осуществляя контроль за состоянием здоровья участников уборочной кампании.

При посещении ОАО «Брагинский» было обращено внимание на достаточно высокий уровень организации труда и отдыха для сотрудников предприятия: имеются тренажерный и бильярдный залы, баня, душевая с гардеробной и комната приема пищи.

В УЗ «Хойникская ЦРБ» издан приказ главного врача о закреплении медицинских работников за сельскохозяйственными предприятиями района для проведения ежедневного медицинского осмотра тружеников села перед выездом в поле.

В КСУП «Судково» председателем отраслевого областного комитета Моторенко В.И. было проверено, как организовано питание тружеников села в полевых условиях, отвечает ли оно требованиям по разнообразию рациона и калорийности пищи. В районной газете «Хойнiцкiя навiны» от 19.08.2017 г. размещён материал «Ход жнiва на агульным кантролi».

Все выезды председатель областного комитета осуществлял совместно с техническим инспектором труда областного комитета и представителем ГУ «ГОЦГЭ и ОЗ».

11.08.2017 г. председатель областного комитета Моторенко В.И. принял участие в чествование передовиков жатвы в закрепленном за областным комитетом Ельском районе. Комбайнерам - лидерам трудового соревнования среди хозяйств Ельского района в уборочной кампании 2017 года вручены денежные премии от Гомельского обкома профсоюза работников здравоохранения и сувенирная продукция с символикой Белорусского профсоюза работников здравоохранения. 17.08.2017 г. эта тема была освещена в материале, размещённом в республиканской газете «Медицинский вестник», в районной газете «Народны голас» от 16.08.2017 г. размещен материал «Ёсць першыя камбайнеры – тысячнiкi».

Также технический инспектор труда при осуществлении мониторинга сельских предприятий Ельского района принял участие в чествовании водителя КСУП «Скороднянский» – лидера по перевозке зерна в районе (2000 тонн).

Техническим инспектором труда областного комитета проведен мониторинг сельскохозяйственных организаций Ельского, Хойникского и Калинковичского районов по вопросам безопасного проведения уборочных работ. 

Особое внимание при проведении мониторинга уделялось вопросам реализации организационно-технических мероприятий по охране труда, своевременного обучения, прохождения инструктажа по охране труда, обеспечению работников санитарно-бытовыми помещениями и их надлежащему функционированию, обеспечения работников, занятых на уборочных работах, спецодеждой, спецобувью, исправным инструментом и инвентарем, наличия специальных мест для кратковременного отдыха и приема пищи в полевых условиях, наличия соответствующей квалификации у работников, допущенных к работе на зерноуборочной технике, организации проведения предрейсовых и послеррейсовых медицинских освидетельствований водителей и другие аспекты работы по охране труда.

Комиссионно 01.08.2017 Г. техническим инспектором труда Григоренко О.В. с участием врача-гигиениста отделения гигиены труда отдела гигиены ГУ «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» Лукиновой Т.А., медицинской сестры (процедурной) хирургического отделения УЗ «Ельская ЦРБ» Дубодел И.Н. и председателя Ельского районного объединения организаций профсоюзов Захаренко Е.В. проведен мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в КСУП «Ельск» и ГП «Ельское Полесье». Выявленные нарушения были взяты на контроль ГУ «Ельский районный центр гигиены и эпидемиологии». В районной газете «Народны голас» (от 05.08.2017 Г. №62) размещен материал «Уборочная на контроле профсоюзов».

Всего мониторингом, проведенным техническим инспектором труда в ходе уборочной кампании, было охвачено 11 сельскохозяйственных предприятий, выявлено 83 нарушения законодательства об охране труда, руководителям предприятий выданы рекомендации по их устранению.

Проблемных вопросов, в ходе уборочной кампании, не возникало.

Активно проявили себя в период уборочной кампании при создании благоприятных условий деятельности медицинских работников, занятых медицинским обслуживанием сельских тружеников в ходе уборки урожая, проведение обучающих мероприятий с участниками уборочной кампании по оказанию первой медицинской помощи при острых заболеваниях и несчастных случаях следующие сотрудники:

Мищенко О.В., председатель профсоюзного комитета УЗ «Петриковская ЦРБ»;

Дубодел И.Н., медицинская сестра процедурного кабинета хирургического отделения УЗ «Ельская ЦРБ»;

Лукинова Т.П., врач-гигиенист отделения гигиены труда отдела гигиены ГУ «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»;

Грузинова В.С., помощник врача-гигиениста отделения гигиены питания ГУ «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья».
Наши консультации

Вопрос:
- Согласно заключению МРЭК инвалиду III группы установлен рабочий день продолжительностью 5 часов. Обязан ли наниматель выполнять эту рекомендацию МРЭК? Необходимо ли для оформления сокращенного рабочего дня письменное заявление работника?
- Основанием для установления инвалиду III группы неполного рабочего времени (неполный рабочий день либо неполная рабочая неделя) является заключение МРЭК об условиях и характера его труда.

В соответствии со ст.9 Закона Республики Беларусь «О социальной защите инвалидов в Республики Беларусь» индивидуальная программа реабилитации инвалида является обязательной для исполнения соответствующими государственными органами, а также организациями и индивидуальными предпринимателями, занимающими реабилитацией инвалидов.

Если в заключении МРЭК рекомендовано неполное рабочее время (неполный рабочий день, неполная рабочая неделя с дополнительным выходным днем), то наниматель обязан выполнить это условия.

При установлении инвалиду III группы неполного рабочего времени оплата труда производится пропорционально отработанному времени, поскольку при неполном рабочем дне уменьшается норма продолжительности ежедневной работы, а при неполной рабочей недели сокращается число рабочих дней в неделю.

Основанием для оформления неполного рабочего дня, равного 5 часам, в данном случае является заключение МРЭК. При этом письменного заявления работника не требуется.

Вопрос:
- Каков порядок заключения срочного трудового договора на время выполнения обязанностей временно отсутствующего работника, за которым сохраняется место работы?

- В соответствии со ст. 17 Трудового кодекса Республики Беларусь допустим прием на работу другого работника и заключения с ним трудового договора на время выполнения обязанностей временно отсутствующего работника, за которым сохраняется место работы (п. 4 часть первая ст.17 Трудового кодекса Республики Беларусь). Такой трудовой договор характеризуется тем, что он относиться к срочным трудовым договорам, однако точный срок его действия неизвестен. При заключении трудового договора данного вида стороны не должны указывать календарную дату его окончания, поскольку в момент заключения трудового договора она неизвестна.

Даже если трудовой договор заключается на период нахождения основного работника в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, все равно в трудовом договоре нельзя указывать в качестве срока его окончания дату исполнения ребенку возраста трех лет. В соответствии со ст. 185 Трудового кодекса Республики Беларусь отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет может быть использован матерью полностью либо по частям любой продолжительности. Это означает, что работница может в любое время прервать отпуск и выйти на работу, проработать определенное время и попросить предоставить ей оставшуюся часть отпуска. Наниматель обязан будет его предоставить. Поскольку в большинстве случаев момент выхода на работу основного работника неизвестен, в трудовом договоре и  приказе о приеме на работу заменяющего работника срок найма целесообразно обуславливать моментам выхода на работу основного работника. 

Если же в трудовом договоре работника, принятого на время отсутствия основного работника, будет указан срок окончания трудового договора, выраженный конкретной датой, то в случае выхода на работу основного работника заменяющего работника нужно будет трудоустраивать путем перевода на другую работу или увольнять в связи с сокращением штата, поскольку срок трудового договора у него еще не истек.

Вопрос:
- Все ли работники могут воспользоваться правом замены отпуска денежной компенсацией?
- Во исполнение требований ст. 161 Трудового кодекса Республики Беларусь часть трудового отпуска (основного и дополнительного), превышающая 21 календарный день, по соглашению между работником и нанимателем может быть заменена денежной компенсацией.

Замена денежной компенсацией отпусков, предоставляемых авансам, отпусков, предоставляемых беременным женщинам, работникам, признанным инвалидами, работникам моложе восемнадцать лет и работникам за работу в зонах радиоактивного загрязнения, а также дополнительных отпусков за работу с вредными и (или) опасными условиями труда и за особый характер работы не допускается.

Вопрос:
- Каков порядок отзыва работника из отпуска?
- Согласно ч.2 ст. 174 Трудового кодекса Республики Беларусь отзыв из трудового отпуска предполагает перерыв в использовании трудового отпуска (его части) по инициативе нанимателя с согласия работника. При этом оформляется приказ об отзыве работника из отпуска.

Согласно ч.3 ст. 174 Трудового кодекса Республики Беларусь неиспользованная в связи с отзывом часть отпуска по договоренности между нанимателем и работником по желанию последнего может быть присоединена к отпуску за следующий рабочий год.

В этом случае в приказе на отзыв работника из отпуска указывается продолжительность (в календарных днях) неиспользованной части отпуска.

При этом следует учитывать что ч.3 ст. 170Трудового кодекса Республики Беларусь требует, чтобы в текущем рабочем году часть отпуска, оставшаяся от неиспользованной и перенесенной на следующий год, была не менее 14 календарных дней. То есть наниматель может отозвать работника из трудового отпуска с таким расчетом, чтобы в текущем рабочем году он в обязательном порядке использовал в натуральном виде не менее 14 календарных дней отпуска.

Оговаривая в приказе об отзыве работника из отпуска предоставление ему неиспользованной части отпуска (по его желанию) вместе с его отпуском в следующем рабочем году и указав конкретную продолжительность этой неиспользованной части, нужно помнить, что в новом рабочем году такая продолжительность не пересчитывается.

Вопрос:
- Каковы права работника на получение основного и дополнительных отпусков с последующим увольнением?

- Согласно ч.1 ст. 178 Трудового кодекса Республики Беларусь работнику по его письменному заявлению могут быть предоставлены неиспользованные основной и дополнительные отпуска с последующем увольнение, часть неиспользованного трудового отпуска с последующем увольнение (кроме случаев увольнения за виновные действия).

Право работника на получения трудовго отпуска с последующим увольнением может быть реализовано им при увольнении по собственному желанию, в связи с переводом к другому нанимателю либо по соглашению сторон, истечением срока срочного трудового договора. Частью 2 ст. 178 Трудового кодекса Республики Беларусь предусмотрено, что при увольнении работника в связи с истечением срока действия срочного трудового договора, а на практике это, как правило, контракт, трудовой отпуск (основной и дополнительные), отпуск с последующим увольнение предоставляется в пределах срока срочного трудового договора, контракта. Часть трудового отпуска, выходящего за пределы срока трудового договора, контракта, компенсируется в денежном выражении.

Адреса профсоюзных сайто:

 Федерация профсоюзов Беларуси: 1prof.by
Республикансктй комитет Белорусского профсоюза работников здравоохранения: profmed.by
Гомельская областная организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения: gomel-profzdrav.by
Телефоны, электронные адреса служб Гомельского обкома профсоюза работников здравоохраненияобкома:

организационно-производственной – 32-95-24 (факс),  

                                                     26-34-53

                                                     prof_zdr@mail.gomel.by     

социально-экономической – 32-95-59    

правовой – 32-95-25

охраны труда – 26-34-53

финансовой – 32-95-22

информационной – 32-95-22 

                       gomel.ok.zdrav@mail.ru
                       info@gomel-profzdrav.by
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