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Итоги выполнения за 2017 год Соглашения между управлением здравоохранения Гомельского 

облисполкома и Гомельской областной 

организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения на 2015-2017 годы

Выполняя свои обязательства, управление здравоохранения Гомельского облисполкома и Гомельская областная организация Бе​лорусского профсоюза работников здравоохранения в 2017 году про​водили работу в условиях конструктивного взаимодействия и соци​ального партнерства, соблюдая договоренности, достигнутые в ходе двухсторонних переговоров и консультаций.

В ходе выполнения Соглашения внимание сторон было на​правлено на реализацию в полном объеме обязательств, взятых сто​ронами на дальнейшее развитие отрасли, обеспечение профессио​нальных, социально-экономических, трудовых прав и интересов ра​ботников здравоохранения. 

В 2017 г. управление здравоохранения Гомельского облиспол​кома и Гомельский обком профсоюза работников здравоохранения уделяли особое внимание вопросам организации здравоохранения об​ласти, повышения жизненного уровня  работников отрасли и уча​щейся молодежи, развитию культурно-массовой и спортивно-оздоро​вительной работы среди работников отрасли.

В отраслевое соглашение 27 июня 2016 года внесены дополне​ния согласно нормам Генерального, Тарифного и местного соглаше​ний. Соглашение между управлением здравоохранения Гомельского облисполкома и Гомельской областной организацией профсоюза ра​ботников здравоохранения определяет согласованные позиции сторон по регулированию актуальных вопросов жизнедеятельности трудовых коллективов. Соответствие коллективных договоров нормам Гене​рального, Тарифного и местных соглашений является показателем социальной ответственности нанимателей и профсоюзных организа​ций, конструктивности социального диалога в отрасли.

В области заключено на основе положений областного Согла​шения 107 коллективных договоров и 3 Соглашения в медицинских учреждениях образования, которые распространяются на 46518 ра​ботников отрасли здравоохранения Гомельской области и 4468 сту​дентов и учащихся. В них определена степень реальной социальной защищенности и трудовых прав конкретных работников.

Областное здравоохранение обладает мощным кадровым по​тенциалом и нa 31.12.2017 г. в системе здравоохранения Гомельской    области (с ГУ «Республиканский научно-практический центр радиа​ционной медицины и экологии человека», УО «Гомельский государ​ственный медицинский университет») работают 7299 врачей (на 31.12.2016 – 7192) и 17873 средних медицинских работников (на   31.12.2016 - 17799). Численность врачей увеличилась на 107 человек, средних медицинских работников - на 74.

Укомплектованность учреждений здравоохранения Гомель​ской области на 31.12.2017 врачами составила по занятым ставкам 96,26%, по физическим лицам - 80,21. Коэффициент совместительства - 1,2. Имеют квалификационные категории 4887, из них высшую - 721, первую - 2159, вторую - 1907. Процент аттестованности от под​лежащих - 93,5%.

Укомплектованность средними медицинскими работниками по занятым ставкам 97,55%, по физическим лицам - 87,76. Коэффициент совместительства - 1,1. Имеют квалификационные категории 14919, из них высшую - 2665, первую - 8059, вторую - 4195. Процент атте​стованности от подлежащих - 96,1.

В 2018 году потребность во врачах-специалистах составила 474 человека, в средних медицинский работников 956. 

Оплата труда и уровень жизни работников здравоохранения

В течение 2017 г. в рамках социального партнерства управле​нием здравоохранения Гомельского облисполкома проводилась по​стоянная работа по обеспечению полного и своевременного финанси​рования учреждений здравоохранения, экономии и рациональному использованию бюджетных средств, развитию платных услуг и при​влечению внебюджетных средств. 

На финансирование организаций здравоохранения Гомельской области в 2017 г. направлено бюджетных средств (без капитальных вложений) в сумме 521716,8 тыс. рублей, что составляет 99,9% к го​довому уточненному плану (522021,6 тыс. рублей). 

Исполнение норматива бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение в расчете на одного жителя области за 2017 г. со​ставляет 367,31 руб., или 97% к утвержденному нормативу (378,55 руб.).

Наибольший удельный вес в структуре расходов на здраво​охранение области составляет статья «заработная плата с начисле​ниями» - 615%.

На повышение тарифных окладов,  согласно Декрету Прези​дента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. №29 «О дополнитель​ных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины», главным финансовым управлением Гомельского областного исполнительного комитета  вы​делены дополнительные финансовые средства в размере 12% плано​вого фонда заработной платы, исчисленного по тарифным окладам работников, в сумме 6510,5 тыс. рублей, или 2,7% от планового  фонда заработной платы.

В результате проведенных мероприятий по экономии и рацио​нальному использованию бюджетных средств в 2017 г. сокращены расходы на содержание учреждений здравоохранения области на сумму 5229,9 тыс. рублей, что составляет 123,4% годового плана. 

Учреждениями здравоохранения области получено доходов от внебюджетной деятельности на сумму 76226,8 тыс. рублей, или 151,3% к плановому годовому заданию (50368,0 тыс. рублей). Удель​ный вес доходов от внебюджетной деятельности к бюджетному фи​нансированию составил 14,9%. 

В 2017 г. на материальное стимулирование работников за счет средств, полученных от приносящей доходы деятельности, направ​лено 3871,5 тыс.рублей, что составляет 53% от суммы превышения доходов над расходами, остающейся в распоряжении учреждений.

В 2017 г. тарифная ставка первого разряда  повышалась два​жды:

- с 1 января 2017 г. тарифная ставка первого разряда была ус​тановлена в размере 31,0 руб.;

- с 1 сентября 2017 г. - в размере 33,0 руб. (рост по отношению к предыдущей тарифной ставке первого разряда составил 6,4%.

Минимальный потребительский бюджет в декабре 2017 г. со​ставил 325,13 руб., бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения – 197,81 руб. Минимальная заработная плата в де​кабре 2017 г. составила 265,0 руб. Соотношение минимальной зара​ботной платы к бюджету прожиточного минимума составляет 134%, к минимальному потребительскому бюджету 81,5%.

Среднемесячная заработная плата работников здравоохранения области за январь-декабрь 2017 г. составила 599,8 руб., в том числе:

- медицинских работников с высшим медицинским образова​нием – 1000,8 руб.;

- медицинских работников со средним специальным медицин​ским образованием – 620,0 руб. 

Данный уровень заработной платы среднесписочного работ​ника отрасли достигнут за счет работы сверхустановленной продол​жительности рабочего времени, работы в выходные и праздничные дни, ночное время, выполнение дополнительного объема работы. При коэффициенте совместительства у работников с высшим медицин​ским образованием 1,2, среднемесячная заработная плата за январь-декабрь 2017 г. на одну должность составила бы 834,0 руб., а у спе​циалистов со средним медицинским образованием при коэффициенте совместительства 1,1 – 563,6 руб.

Рост номинальной начисленной среднемесячной заработной платы работников здравоохранения области за январь-декабрь 2017 г. по сравнению с 2016 г. составил 10,7%. При индексе потребительских цен за январь-декабрь 2017 г. к январю-декабрю 2016 г. - 106% рост реальной заработной платы работников здравоохранения области со​ставил 4,4%.

Соотношение среднемесячной заработной платы работников здравоохранения области за 2017 г. (599,8 руб.) к среднемесячной за​работной плате работников промышленности области (872,1 руб.) со​ставляет  68,8%, а к средней заработной плате работников в целом по области - 82% (в  2016 г., соответственно, 73,8%, и 84,5%) (731,5 руб.).

Во исполнение Соглашения в отрасли систематически прово​дился мониторинг социально-экономической ситуации, осуществ​лялся общественный контроль соблюдения законодательства по оп​лате труда, особое внимание уделялось уровню социальной защищен​ности работников отрасли, недопущению снижения социальных га​рантий работников, установленных в коллективных договорах.   

В течение 2017 г. задолженности по выплате заработной платы работникам, а также случаев перевода работников на неполную заня​тость по инициативе нанимателя, сокращения численности работни​ков (прекращение с работником трудового договора по п.1 ст.42 Тру​дового кодекса Республики Беларусь) в результате реорганизации, реструктуризации и оптимизации штатной численности не было. 

В организациях здравоохранения области осуществлялся по​стоянный контроль за соблюдением Закона Республики Беларусь «Об установлении и порядке повышения размера минимальной заработ​ной платы». За 2017 г. произведено работникам доплат до размера минимальной заработной платы на сумму 3888,0 тыс. руб., что со​ставляет 1,6% от планового фонда заработной платы. 

Все вопросы материального стимулирования работников: ус​тановление доплат, надбавок, премирование, оказание материальной помощи как за счет средств бюджета, так и за счет внебюджетных средств решались на местах через коллективные договоры по согла​сованию с соответствующими профсоюзными комитетами.

Областным комитетом профсоюза за 2017 г. осуществлен мо​ниторинг соблюдения социально-экономических интересов работни​ков в 49 учреждениях здравоохранения области, возвращено недопла​ченных сумм заработной платы в размере 7660,0 руб.

В 2017 г. проведены два семинара: один совместно с управле​нием здравоохранения Гомельского облисполкома для работников экономической службы учреждений здравоохранения области и се​минар для председателей профсоюзных комитетов по теме «Коллек​тивно-договорное регулирование вопросов оплаты труда». 

Гарантии занятости. Трудовые отношения

В течение 2017 года в соответствии с Положением о правовой инспекции труда Федерации профсоюзов Беларуси, разработанного в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 06.05.2010 г. №240 «Об осуществлении общественного контроля профессиональными союзами», главным правовым инспектором труда областного комитета профсоюза осуществлялся общественный контроль за соблюдением законодательства о труде, защите трудовых и социально-экономических прав и законных интересов работников-членов профсоюза отрасли.

Плановые проверки в течение 2017 года показали, что растор​жение трудового договора с работником по инициативе нанимателя (ст. 42 Трудового кодекса Республики Беларусь, за исключением пунктов 2, 7,  а  также по основаниям, предусмотренным пунктами 1-3 статьи 47 Трудового кодекса Республики Беларусь), производится с предварительного согласия профсоюзного комитета.

Профсоюзные комитеты контролируют данный вопрос, не до​пускают случаев расторжения трудовых договоров по инициативе на​нимателя без участия профсоюзных органов, Процедура увольнения работников соответствует законодательству о труде Республики Бе​ларусь. Нарушений по данному вопросу за 2017 год не выявлено.

Заключение контрактов с работниками, применение норм за​конодательства при переводе работников на контрактную форму найма и работающих по контракту. 

Проведенный в 2017 году мониторинг контрактной системы трудовых отношений показал, что в отрасли контрактной формой найма охвачено 82,4% работающих в учреждениях здравоохранения области.

Содержание контрактов работников-членов профсоюза, согла​совывается с председателем профсоюзного комитета или уполномо​ченным представителем профсоюзного комитета.

При изменении существенных условий труда в контракты ра​ботников вносятся дополнения. При переводе работников на другую постоянную работу заключаются новые контракты. Тенденция к про​длению контрактов на один год изменилась. Главные врачи при за​ключении и продлении контрактов продолжают определять их период с учетом профессиональных и деловых качеств, производительности труда и стажа работы.

Обязательство по заключению контрактов с лицами предпен​сионного возраста (п.4.12 главы 2 Соглашения) неукоснительно со​блюдается.

Продление (перезаключение) контрактов с работниками, доб​росовестно работающими и не допускающими нарушений трудовой и исполнительной дисциплины, осуществляют по соглашению сторон на период не менее трех лет, а имеющим высокий профессиональный уровень и квалификацию (высшую и первую квалификационные ка​тегории, ученую степень и т.д.) - перезаключение на срок пять лет, если они не выразили согласие на продолжение трудовых отношений на меньший срок.

Мониторинг контрактной формы найма по состоянию на 31.12.2017 г. показывает, что на 1 год заключено 16,8 % контрактов, от 1 года до 3 лет – 45,4%, от 3 до 5и лет – 37,8%.

За месяц до истечения срока действия контракта наниматель должен письменно предупредить работника о своем решении по про​длению или прекращению с ним трудовых отношений. Во всех учре​ждениях здравоохранения области в коллективных договорах нашла свое отражение  указанная норма Соглашения.

За отчетный период осуществлен общественный контроль в 114 учреждениях здравоохранения, выявлено 402 нарушения законо​дательства о труде.

В 2017 году в Гомельском областном комитете Белорусского профсоюза работников здравоохранения рассмотрено 179 обращений членов профсоюза, из них 72 письменных. 

Охрана труда 

В отчетном году в организациях здравоохранения области произошло 2 случая производственного травматизма, оформленные актами формы Н-1. В результате произошедших несчастных случаев на производстве получили травмы различной степени тяжести 2 ра​ботника, в том числе 1 случай относится к «тяжелым». 

В учреждениях здравоохранения Гомельской области достиг​нуто снижение производственного травматизма: в 2015 году про​изошло 5 случаев производственного травматизма, в результате кото​рых получили травмы различной степени тяжести 5 работников, в том числе одну «тяжелую», в 2016 году произошло 3 случая производст​венного травматизма, в результате которых пострадали 4 работника.


В 2017 году случаев профессионального заболевания не установ​лены.

Техническим инспектором труда проведено 12 плановых про​верок в организациях здравоохранения области, выдано нанимателям 12 представлений на устранение 174 нарушения законодательства об охране труда.
Мониторинг проведен в 52 организациях здравоохранения, в том числе в 19 организациях он проведен с участием главного вне​штатного специалиста по охране труда управления здравоохранения Гомельского облисполкома. По итогам мониторингов выдано 39 ре​комендаций, вычвлено 381 нарушение. Проведен мониторинг сани​тарно-технического состояния всех 6 общежитий для студентов и учащихся Гомельского государственного медицинского университета, Гомельского и Мозырского государственных медицинских кол​леджнй, выдано 3 рекомендации, установлено 9 нарушений.

Вопросы охраны труда рассмотрены на 9 заседаниях прези​диумов обкома профсоюза, заслушано 20 вопросов.

В течение года технический инспектор труда неоднократно принимал участие в заседаниях комиссий управления здравоохране​ния Гомельского облисполкома, а именно:

- 4-х заседаниях комиссии по проверке знаний работающих по вопросам охраны труда, проверку прошли 136 руководителей и спе​циалистов;

- 5-и заседаниях квалификационной комиссии управления здравоохранения по присвоению классности водителям организаций здравоохранения. Классность присвоена 47 водителям;

- комиссии по обеспечению безопасности дорожного движе​ния.

В течение 2017 года по программе для обучения (повышения квалификации) общественных инспекторов по охране труда техниче​ским инспектором труда проведено 11 семинаров, на которых было обучено 460 человек.

Кроме этого 43 общественных инспектора по охране труда обучены на базе Гомельского учебно-методического отдела Респуб​ликанского учебно-методического центра профсоюзов. Обучение проведено за счет средств обкома профсоюза.

27 апреля 2017 года Гомельским обкомом профсоюза работни​ков здравоохранения и управлением здравоохранения Гомельского облисполкома на базе учреждения «Гомельский областной госпиталь инвалидов Отечественной войны» был проведен областной семинар «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда», на который были приглашены инженеры по охране труда (109 человек).

3 ноября 2017 года Гомельским обкомом профсоюза работни​ков здравоохранения и управлением здравоохранения Гомельского облисполкома на базе УЗ «Жлобинская ЦРБ» был проведен област​ной семинар «Безопасность в твоих руках», на который были пригла​шены должностные лица, ответственные за эксплуатацию автотранс​порта, промышленную безопасность; начальники (механики) гаражей; инженеры по охране труда учреждений здравоохранения области (96 человек).

В 2017 году подведены итоги смотра-конкурса на лучшего общественного инспектора по охране труда, общественную комиссию по охране труда. Победителям вручены Дипломы и денежные призы от обкома профсоюза.

Также подведены итоги проведенного регионального этапа смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в государственных организациях системы Министерства здравоохране​ния Республики Беларусь с вручением дипломов и денежных призов победителям.

Техническим инспектором труда рассмотрено 70 устных об​ращений и 2 письменных.

По состоянию на 01.01.2018 года в профорганизациях системы здравоохранения области избрано или назначено 1211 общественных инспектора по охране труда, которыми в ходе осуществления общест​венного контроля за соблюдением законодательства об охране труда в структурных подразделениях организаций здравоохранения области в течение года проведено 2092 мониторингов, выявлено 3401 наруше​ние, выдано 1312 рекомендаций и 580 справок.

Осуществляется анализ заболеваемости и инвалидности среди медицинских работников организаций здравоохранения и образова​ния Гомельской области.

Первичная инвалидность медицинских работников учрежде​ний здравоохранения Гомельской области за 2017 год составила: всего признано инвалидами 78 человек, в том числе 1-й группы – 8, 2-й группы – 29, 3-й группы – 41. В трудоспособном возрасте признано инвалидами 63 человека, в том числе 1-й группы – 7, 2-й группы – 22, 3-й группы – 34.

Социальная защита молодежи. 

Во всех коллективных договорах в учреждениях здравоохра​нения области имеется раздел «Социальная защита молодежи». В 2017 году все выпускники высших учреждений образования, подле​жащие обязательному распределению, обеспечены первым гаранти​рованным рабочим местом. При  распределении молодых специали​стов первоочередное внимание уделялось обеспечению специали​стами организаций здравоохранения села и районов, пострадавших от катастрофы на ЧАЭС.

Обкомом профсоюза производится выплата 20 профсоюзных стипендий студентам Гомельского государственного медицинского университета и учащимся Гомельского и Мозырского государствен​ных медицинских колледжей.  В 2017 году на эти цели было израсхо​довано 5700,0 рублей.

В 2017 году проведена встреча с выпускниками Мозырского государственного медицинского колледжа по теме «Права и гарантии молодым специалистам. 

09.08.2017 г. на базе Гомельской областной стоматологической поликлиники проведен семинар по обучению работников кадровой службы учреждений здравоохранения области. Тема семинара: «Льготы и гарантии молодых специалистов». 

В учреждения здравоохранения Гомельской области в отчет​ном году прибыли к месту работы 407 врачей-специалистов, окон​чивших интернатуру, и 558 средних медицинских работников - выпу​скников 1917 года Гомельского и Мозырского государственных ме​дицинских колледжей.

Всем молодым специалистам, прибывшим на работу, обеспе​чены гарантии и выплачены компенсации согласно Трудовому ко​дексу Республики Беларусь, дополнительные гарантии установлены прибывшим на работу в районы, пострадавшие от аварии на ЧАЭС. 

Согласно коллективным договорам в учреждениях здраво​охранения области оказывается единовременная материальная по​мощь молодым специалистам, прибывшим на работу по распределе​нию,  в размерах от 2 до 10 базовых величин (Калинковичская, Жло​бинская, Буда-Кошелевская, Добрушская, Житковичская, Октябрь​ская, Петриковская, Речицкая, Светлогорская, Хойникская ЦРБ, Го​мельская городская клиническая больница №1, филиалы №6, №8, №10 ГУЗ «Гомельская центральная городская поликлиника», фи​лиалы №1, №3 ГУЗ «Гомельская центральная городская детская кли​ническая поликлиника», ГУЗ «Гомельская центральная городская стоматологическая поликлиника», Гомельская областная клиническая туберкулезная больница, Гомельский областной клинический онколо​гический диспансер, Мозырская центральная городская поликлиника, Мозырская станция переливания крови и др.). Оказывается матери​альная помощь для частичной компенсации найма жилья молодым специалистам, распределенным (направленным) на работу вне посто​янного места жительства. 

Жилищное строительство, содержание и распределение жилья 
Ежегодно управлением здравоохранения Гомельского облис​полкома и Гомельским обкомом профсоюза работников здравоохра​нения проводится анализ учета нуждающихся в улучшении жилищ​ных условий и обеспечения жилой площадью работников отрасли. На учете нуждающихся по состоянию на 01.01.2018 г. состоит 671 работ​ник здравоохранения, из них врачей – 155 чел., среднего медицин​ского персонала – 516 чел.

По состоянию на 01.01.2018 г. состоят на учете нуждающихся в улучшении жилищных условия 110 молодых специалистов (37 вра​чей и 73 средних медицинских работников). 

В 2017 году выделено жилье:

- врачебному персоналу – 147,  из них 104 квартиры и 43 места в общежитии, в том числе молодым специалистам - 127 (91 квартира и 36 мест в общежитии);

- среднему медицинскому персоналу – 135,  из них  40 квартир и 95 мест в общежитии, в том числе молодым специалистам - 113 (35 квартир и 78 мест в общежитии).

Культурно-массовая, физкультурно-оздоровительная и спор​тивная работа

В первом полугодии 2017 г. проведен областной этап отрасле​вого Республиканского конкурса «Новые имена Беларуси - 2017».    

В 2017 г. областным комитетам профсоюза проведен конкурс детского рисунка «Медицина глазами детей». В конкурсе приняли участии 80 детей из 21 учреждений здравоохранения области.

С целью раскрытия духовного, творческого и интеллектуаль​ного потенциала молодежи, формирования и поддержания высоких нравственных качеств и социальной активности у молодых супругов в первом полугодии 2017 года областным комитетом  организован кон​курс «Лучшая молодая семья» среди молодежи,  работающей в сис​теме здравоохранения области. 

В целях популяризации и повышения уровня значимости про​фессий сферы здравоохранения проведены областной фотоконкурс-селфи «Я - В МЕДИЦИНЕ», областной смотр-конкурс «На лучшую первичную профсоюзную организацию», областной смотр-конкурс «На лучшую организацию по внедрению и развитию  системы на​ставничества в 2017 году». Проведен областной этап Республикан​ского конкурса музеев, в котором приняли участие 8 учреждений здравоохранения области. 

Управление здравоохранения Гомельского облисполкома со​вместно  с областным комитетом профсоюза провели торжественные мероприятия, посвященные профессиональному празднику «День ме​дицинских работников».

В 2017 году в организациях здравоохранения и образования Гомельской области дальнейшее развитие получила физкультурно-оздоровительная работа.

При профкомах созданы комиссии по спортивной-массовой и физкультурно-оздоровительной работе, за каждым членом комиссии закреплены обязанности и ответственность за ведение конкретного раздела работы в рамках данного направления деятельности.

Члены комиссий проводят работу по формированию спортивных команд  для участия в соревнованиях различного уровня, составляют планы и графики проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий. За счет профкомов  приобретаются спортивные принадлежности и атрибутика, спортивная форма.


Примером эффективной работы могут служить: ГУЗ «Гомельская городская клиническая больница №1»,
ГУ «Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека», учреждение «Гомельская областная клиническая больница», УЗ «Калинковичская ЦРБ», УЗ «Речицкая ЦРБ», УЗ «Светлогорская ЦРБ», УЗ «Жлобинская ЦРБ», учреждение «Гомельская областная клиническая психиатрическая больница», Гомельское УП «Фармация» и другие.


В учреждениях здравоохранения и медицинского образования (учреждение «Гомельская областная клиническая больница», учреждение «Гомельская областная клиническая туберкулезная больница», УО «Гомельский государственный медицинский университет», ГУЗ «Гомельская городская клиническая больница №1», учреждение «Гомельский областной кожно-венерологический диспансер», филиал №5 ГУЗ «Гомельская центральная городская поликлиника»и другие) есть в наличии оборудованные спортивные залы для занятия спортом, которые предоставляются работникам и членам их семей в пользование. Ряд учреждений здравоохранения арендует спортивные сооружения, используются для занятий физкультурой залы ЛФК, холлы, конференц-залы. Это широко практикуется в ГУ «Гомельском областном ЦГЭ и ОЗ», филиале №12 ГУЗ «Гомельская центральная городская поликлиника», ГУ «Гомельском городском ЦГЭ и ОЗ», учреждении «Гомельский областной клинический госпиталь ИОВ» и др. Приобретаются за счет средств организаций или профсоюза абонементы на посещение спортивных залов, бассейнов, теннисных кортов и др. Члены профсоюза пользуются ими бесплатно либо частично возмещают стоимость таких абонементов (ГУЗ «Гомельская городская  больница №4», У «Гомельский областной клинический онкологический диспансер», филиал №1 ГУЗ «Гомельская центральная городская детская клиническая поликлиника»,филиал №12 ГУЗ «Гомельская центральная городская поликлиника », УЗ «Добрушская ЦРБ», ГУЗ «Гомельская городская  больница №3»).

В учреждениях здравоохранения «Речицкая ЦРБ», «Калинковичская ЦРБ», «Жлобинская ЦРБ», учреждениях «Гомельская областная туберкулезная клиническая больница», «Гомельская областная клиническая больница», ГУ «Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека», других учреждениях в течение года активно проводились различные физкультурно-оздоровительные мероприятия: спартакиады, соревнования,  действовали секции по спортивным интересам и физкультурно-оздоровительные группы.

В 2017 году обкомом профсоюза проведена летняя областная отраслевая спартакиада, включающая соревнования по 10 видам спорта. В спортивных стартах приняли участие около 900 работников из 36 учреждений. I место заняла коменда учреждения здравоохранения «Светлогорская ЦРБ», II место – учреждения «Гомельская областная клиническая больница», III место – УП «Фармация».

Проведены областные спортивные соревнования по стрельбе. В соревнованиях приняли участие 70 представителей от 35 команд учреждений здравоохранения Гомельской области. 


Проведены соревнования по лыжным гонкам (по программе круглогодичной спартакиады работников учреждений здравоохранения Гомельской области), в соревнованиях принимали участие  32 спортсмена из 16 учреждений здравоохранения.


Приняли участие в Республиканском Турнире по зимней рыбалке Белорусского профсоюза работников здравоохранения, который прошед на базе учреждения «Республиканский центр олимпийской подготовки по гребным видам спорта» (Минский район, г.Заславль). По результатам Турнира команда  Гомельской области заняла второе место.


Команда, сформированная из работников учреждений здравоохранения Гомельской области,  9-11 июня 2017 года приняла участие в Республиканском туристическом слете работников здравоохранения, заняв третье место.


Принимали участие в VIII областной межотраслевой спартакиаде объединения профсоюзов Гомельской области 15 сентября 2017 года в г. Речица.


Представители учреждений здравоохранения Гомельской области участвовали  в  Минском  полумарафоне  10 сентября  2017 года. 


Приняли участие в осеннем велопробеге, организованном Гомельским облисполкомом совместно с областной организационной структурой общественного объединения «Белорусская федерация велосипедного спорта, посвященном закрытию велосипедного сезона 30 сентября 2017 года

Проведены областные соревнования по шахматам/шашкам среди работников учреждений здравоохранения Гомельской области. В  соревнованиях по шахматам приняли участие работники 23 учреждений, по шашкам - 21 учреждения. 

В целях дальнейшего совершенствования массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в учреждениях здравоохранения при управлении здравоохранения и обкоме профсоюза созданы команды по мини-футболу и волейболу, куда вошли члены  ырофсоюза учреждений здравоохранения  и образования Гомельской области. В учреждении образования «Гомельский государственный медицинский университет» действует спортивный клуб, созданный на основании положение «О спортивном клубе» от 21.01.2009 №10.33-02/2  для развитию физической культуры и спорта среди студентов, аспирантов, преподавателей и сотрудников.


Футбольная команда «Медик» приняла  участие в XXII Чемпионате Республики Беларусь по футзалу и в открытом чемпионате г. Гомеля по мини-футболу (сезон 2016-2017 год).

Подведены итоги областного смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, победителям вручены Дипломы и денежные призы.


По итогам Республиканского смотра-конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы, Гомельская областная организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения заняла I место. 


На проведение  спортивно - оздоровительных мероприятий в 2017  году областного комитета затрачено 27 894,36 рублей.


Областным комитетом профсоюза  проводится постоянная работа по включению в коллективные договоры мер морального и материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой и спортом, участвующих в спортивно-массовых мероприятиях. По состоянию на 01.01.2018 г. такие меры предусмотрены в коллективных договорах 71 учреждения, что составляет 66,4%.


В коллективном договоре учреждения здравоохранения «Речицкая ЦРБ» имеется Положение о проведении круглогодичной спартакиады среди работников структурных подразделений, в котором установлены меры морального и материального поощрения победителей спортивных соревнований. 


Профсоюзным комитетом учреждения «Гомельская областная клиническая больница» ежегодно утверждается Положение о проведении внутрибольничной спартакиады среди работников структурных подразделений, в котором установлены размеры материального поощрения участников и призеров спортивных соревнований.

Социальное партнерство, координация действий сторон, их права и обязанности 
В ходе осуществления общественного контроля в учреждениях здравоохранения специалистами областного комитета профсоюза проводится экспертиза  коллективных договоров на предмет соответствия их законодательству о труде, Генеральному, Тарифному и местному соглашениям, оказывается на местах необходимая практическая помощь по разработке проекта и принятии коллективного договора. За 2017 год проведена экспертиза 49-х коллективных договоров и осуществлена экспертиза 31 проекта коллективных договоров. 

В области в рамках социального партнерства налажена система проведения совместных с управлением здравоохранения Гомельского облисполкома семинаров для председателей профсоюзных комитетов и должностных лиц учреждений здравоохранения. За 2017 год проведено 29 семинаров по обучению профсоюзных кадров и актива с участием должностных лиц соответствующих служб по правовым, экономическим вопросам и вопросам охраны  труда. Всего обучено 1795 человек

Задолженности по перечислению нанимателями членских взносов, удержанных из заработной платы членов профсоюза, за 2017 год нет.

Совместная работа в 2017 году показала, что в вопросах социально-экономической защищенности работников учреждений здравоохранения, разногласий между социальными партнерами не было и работа была направлена на поступательный рост уровня оказания медицинской помощи населению, защиту труда и здоровья работников отрасли.

Информация об обращениях граждан, поступивших 
в Гомельский областной комитет профсоюза 
работников здравоохранения за 2017 год

Одним из важных направлений деятельности Гомельского областного комитета профсоюза работников здравоохранения является работа с обращениями граждан. В целях облегчения решения трудовых и социально-экономических проблем работников отрасли в 2017 году проводилась работа в соотвествии с Законом Республики Беларусь «Об  обращениях граждан и юридических лиц», другими актами законодательства, Уставом Белорусского профсоюза работников здравоохранения.

В 2017 году в областной комитет профсоюза поступило 72 письменных обращения (2016 - 77); из них по электронной почте – 9. Непосредственно от заявителей поступило – 65, из Республиканснкого комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения – 7.

Из 16 письменных обращений в правовую службу обкома профсоюза 7 были рассмотрены с выездом в учреждения здравоохранения.

Основные вопросы, по которым обращались  работники-члены профсоюза, касались: отсутствия мотивации при применении к работнику дисциплинарного взыскания; неправомочности прекращения трудовых отношений в связи с окончанием контракта и др.

Например:

· рассмотрено ананимное коллективное обращение работников учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья». По результатом  рассмотрения обращения состоялось встреча с работниками-членами профсоюза центра. Нанимателю были даны рекомендации по вопросам порядка премирования и оказания материальной помощи работникам;
· по результатом рассмотрения  электронного обращения работника Петриковской ЦРБ Мицуры В.В. главным врачом в кассу учреждения была внесена сумма в размере  423,25 руб., как излишне выплаченная заработная плата за работу сверх установленной  продолжительности рабочего времени; 

· в учреждениях здравоохранения «Добрушская ЦРБ» и «Наровлянская ЦРБ» по результатом  рассмотрения обращений работников предотвращено незаконное увольнение в связи с истечением срока трудового договора и по соглашению сторон.

Основные вопросы, по которым обращались члены профсоюза:

- основание и процедура продления (перезаключения) кон​тракта на срок не менее трех лет;

- основание и порядок прекращения трудовых отношений по инициативе работника и по инициативе нанимателя;
- порядок предоставления трудового отпуска по графику и вне графика;                                                                   
- порядок применения к работнику дисциплинарного взыска​ния и порядок обжалования взыскания;

- порядок привлечения работника к материальной ответствен​ности;

- о льготах и гарантиях молодым специалистам; 

- оплата труда, в том числе выплаты премий, надбавок и доп​лат;             
- отказ работникам, не имеющих дисциплинарных взысканий, в заключении или перезаключении контракта на срок не менее тркх лет.
В 2017 году поступали обращения, связанных с вопросами пенсионного обеспечения, в том числе о порядке назначения пенсии за выслугу лет и за особые условия труда.
В работе с обращениями граждан специалисты областного ко​митета профсоюза используют различные формы:
- постоянный каждодневный прием граждан по вопросам зако​нодательства в сфере трудовых, гражданских, пенсионных и жилищ​ных правоотношений;                                                                        
- проведение   юридических   консультаций   на      безвозмезд​ной     основе;
- отстаивание интересов работников путем убеждения нанима​телей в правомерности применения норм трудового законодательства, не доводя споры до судебного разбирательства;
-з ащита трудовых прав и интересов работников по возврату им денежных средств, незаконно удержанных, не выплаченных нани​мателями;
- проведение выездных «общественных приёмных» (правовая помощь на местах);

- проведение семинаров по вопросам коллективно-договорного регулирования и вопросам оплаты труда;
- размещение различных консультаций через интернет-сайт, проведение телефонных «прямыхлиний», через СМИ.
Так, с сентября до конца отчетного года еженедельно, по поне​дельникам областной комитет профсоюза проводил «горячую линию» для молодых специалистов, приступивших к работе с августа в учре​ждениях здравоохранения областного центра и области. На звонки по телефонам, указанным на сайте, отвечали главный правовой инспек​тор труда, технический инспектор труда и заведующий отделом соци​ально-экономической работы. Такая форма работы с молодыми спе​циалистами оказалась востребованной. Всего обратилось за помощью консультативного характера 22 человека.

Из общего количества обращений 50 составляют письма об оказании материальной помощи. По решению президиума областного комитета профсоюза оказана материальная помощь  50 членам проф​союза на сумму 13170 рублей (2016 год таких обращений было 57, общая сумма помощи – 9240 рублей) Основные причины обращений: смерть близких родственников; пожары; необходимость приобрете​ния дорогостоящих медицинских препаратов и др.

На личном приеме принято 108 человек (2016 год - 74).

Работниками   аппарата   областного   комитета  дано   919      устных консультаций   по  телефону  (2016 год  -  992).

Как правило, обращения за консультациями не ограничива​ются просьбами граждан разъяснить те или иные нормы законода​тельства. В большинстве случаев при обращении в профсоюзные ор​ганы отрасли у работника уже имеется конфликтная ситуация с нани​мателем, которую он просит помочь разрешить. Главный принцип, который в такой ситуации использует профсоюзный юрист област​ного комитета - это возможность не доводить трудовой спор до рас​смотрения его в судебных инстанциях. Боагодаря этому а 2017 год предотвращено и устранено нарушений законодательства о труде в отношении ни десяти работников отрасли. 

Областным комитетом профсоюза своевременно обеспечи​вался прием, регистрация и учет поступивших письменных и устных обращений; осуществлялся систематический контроль за своевремен​ным и качественным их исполнением.

Преобладающая тематика устных обращений в адрес правовой службы обкома была аналогичной письменным. Всего на личный прием пришли 40 человек, 705 проконсультировались по телефону.

С целью оперативного рассмотрения возникающих у членов профсоюза вопросов проводились и продолжаются проводиться вы​ездные приемы граждан - «общественная приемная» на местах.

Согласно графикам проведено 12 выездных приемов в 12 уч​реждениях отрасли; принят 41 член профсоюза. Работники обраща​лись не только по вопросам предоставления отпусков, по вопросам контрактной формы найма, по вопросам оплаты труда, по вопросам жилищного законодательства, но и по вопросам семейного и граж​данского законодательства Республики Беларусь.

В целях оказания содействия районным объединениям органи​заций профсоюзов, а также для обеспечения качественной работы с населением различных регионов области главным правовым    ин​спектором труда сосстоялся прием  граждан в Буда-Кошелевском,    Лельчицком,   Калинковичком, Брагинском, Хоиникском, Ветков​ском, Жлобинском, Ельском, Мозырском, Рогачевском и Наровлян​ском районных объединениях. Всего за год проведено 15 приёмов, на которых принято 50 граждан. По результатом приема оказана кон​сультация по вопросам трудового законодательства Республики Бела​русь.

Действенными формами работы с обращениями граждан про​должают оставаться публикации консультаций по правовым вопросам в средствах массовой информации. В течение 2017 года через СМИ было дано 35 консультаций по юридической тематике.
В областной комитет за консультацией обращались также спе​циалисты медицинских учреждений (юристы, работники кадров, бух​галтера, экономисты, инженеры по охране труда, инспекторы отдела кадров) и работники профсоюзных органов. 

Все письменные и устные обращения, поступившие в област​ной комитет профсоюзов в 2017 году, рассмотрены в установленные законодательством Республики Беларусь сроки, заявителям даны ис​черпывающие ответы.
Квалифицированный подход областной организацией проф​союза к рассмотрению обращений граждан и оказание практической помощи являются одним из способов эффективной защиты соци​ально-экономических и трудовых прав работников, что способствует мотивации профсоюзного членства.
Итоги смотра-конкурса между административными территориями за повышение качества медицинской 
помощи населению и конечных результатов 
деятельности организаций здравоохранения Гомельской области в 2017 году

Управление здравоохранения Гомельского облисполкома и Гомельская областная организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения наградили:

- за вклад в развитие здравоохранения Гомельской области в 2017 году среди коллективов областных организаций здравоохранения:

Дипломом 1 степени – коллектив учреждения «Гомельский областной клиническийкардиологический центр»

главный врач – Лях ОльгаЕвгеньевна;

председатель первичной профсоюзной организации – Березняцкий Алексей Владимирович.
Дипломом 2 степени – коллектив учреждения «Гомельская областная туберкулезнаяклиническая больница»

главный врач – ШиряевАлександрСергеевич;

председатель первичной профсоюзной организации – Павловец Александр Александрович;

Дипломом 3 степени – коллектив учреждения «Гомельская областнаястоматологическая поликлиника»

главный врач – Бурим ВасилийАлексеевич;

председатель первичной профсоюзной организации – Ерохова Евгения Евгеньевна.
- за вклад в развитие здравоохранения Гомельской области в 2017 году среди коллективовцентральных городских поликлиник, центральных районных больниц:

Дипломом 1 степени – коллективучреждения здравоохранения «Мозырская центральная городская поликлиника»

главный врач– Тишкова Наталья Ивановна;

председатель первичной профсоюзной организации – Дудовская Снежана Васильевна;
Дипломом 2 степени –коллектив учреждения здравоохранения «Брагинская центральная районная больница»

главный врач – Киреня ИгорьЕвгеньевич;

председатель первичной профсоюзной организации – Любенко Елена Николаевна.

- за вклад в развитие здравоохранения Гомельской области в 2017 году среди участковых больниц (больниц сестринского ухода):

Дипломом 1 степени – коллектив филиала № 1  государственного учреждения здравоохранения «Гомельская городская больница № 4»
заведующий филиалом – Круковская Светлана Викторовна;

главный врач государственного учреждения здравоохранения «Гомельская городская больница № 4» – Толкачев Сергей Владимирович;

председатель первичной профсоюзной организации – Овчинников Виталий Анатольевич.

- за вклад в развитие здравоохранения Гомельской области в 2017 году среди коллективов амбулаторий врача общей практики (врачебных амбулаторий):

Дипломом 1 степени – коллектив Брилевской амбулатории врача общей практики государственного учреждения здравоохранения «Гомельская центральная городскаяполиклиника»

заведующий амбулаторией – Вершук Светлана Васильевна;

профгрупорг – Самусенко-Макаревич Наталья Леонидовна;

главный врач государственного учреждения здравоохранения «Гомельская центральная городская поликлиника» – Цитко Екатерина Владимировна;

председатель первичной профсоюзной организации – Гришенков Сергей Владимирович;

Дипломом 2 степени – коллектив Круговец-Калининской амбулатории врача общей практикиучреждения здравоохранения «Добрушская центральная районнаябольница»»
заведующий амбулаторией, профгрупорг – Павленко Ольга Андреевна;

главный врач учреждения здравоохранения «Добрушская центральная районная больница»– БелоглазоваНадежда Алексеевна;

председатель первичной профсоюзной организации – Марьямова Алла Николаевна.

- за вклад в развитие здравоохранения Гомельской области в 2017 годусреди коллективов фельдшерско-акушерских пунктов:

Дипломом 1 степени – коллектив Александровского фельдшерско-акушерского пункта учреждения здравоохранения «Речицкая центральная районная больница»

заведующий фельдшерско-акушерским пунктом – Капельчук Елена Александровна;

профгрупорг – Стасюкевич Светлана Ивановна;

главный врач учреждения здравоохранения «Речицкая центральная районная больница» – ПузенковАлександр Владимирович;

председатель первичной профсоюзной организации – Чебану Александра Викторовна;

Дипломом 2 степени – коллектив Боровиковского фельдшерско-акушерского пункта учреждения здравоохранения «Светлогорская центральная районная больница»

заведующий фельдшерско-акушерским пунктом – Стельмашок Светлана Владимировна;

профгрупорг – Ершевич Нина Анатольевна;

главный врач учреждения здравоохранения – ТавтынИгорьПавлович;

председатель первичной профсоюзной организации – Бурак Александр Леонидович;

Дипломом 3 степени – коллектив Вознесенского фельдшерско-акушерского пункта учреждения здравоохранения «Чечерская центральная районная больница»

заведующий фельдшерско-акушерским пунктом – Мамотенко Светлана Витальевна;

профгрупорг – Ярошенко Ирина Олеговна;

главный врач учреждения здравоохранения – ТабаньковАндрей Анатольевич;

председатель первичной профсоюзной организации – Новикова Юлия Алексеевна.

Адреса профсоюзных сайто:

 Федерация профсоюзов Беларуси: 1prof.by
Республикансктй комитет Белорусского профсоюза работников здравоохранения: profmed.by
Гомельская областная организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения: gomel-profzdrav.by
Телефоны, электронные адреса служб Гомельского обкома профсоюза работников здравоохраненияобкома:

организационно-производственной – 32-95-24 (факс),  

                                                     26-34-53

                                                     prof_zdr@mail.gomel.by     

социально-экономической – 32-95-59    

правовой – 32-95-25

охраны труда – 26-34-53

финансовой – 32-95-22

информационной – 32-95-22 

                       gomel.ok.zdrav@mail.ru
                       info@gomel-profzdrav.by
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