Информация 

о работе Гомельского областного 

комитета профсоюза работников 

здравоохранения по рассмотрению 

обращений граждан за 2016 год
В 2016 году Гомельским областным комитетом Белорусского профсоюза работников здравоохранения, в соответствии с  требованиями Закона Республики Беларусь  от 18 июня 2011 г. № 300-3 «Об обращениях граждан и юридических лиц», Указа Президента Республики Беларусь от 15.10.2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц», постановления Президиума Совета Федерации профсоюзов  Беларуси от 11.05.2015 г. № 195 «О работе с обращениями граждан в ФПБ»  и Устава Белорусского профсоюза работников здравоохранения, проводилась работа по рассмотрению обращений членов профсоюза.

В 2016 году  в областной комитет профсоюза поступило 77 письменных обращений (2015 - 84); из них по электронной почте – 2. Непосредственно от заявителей поступило – 77 обращений.

Из 16 письменных обращений в правовую службу обкома профсоюза 4 были расссмотрены с выездом в учреждения здравоохранения.

Основные вопросы, по которым обращались работники - члены профсоюза касались: отсутствия обоснованности применения к работнику дисциплинарного взыскания в виде депремирования в связи с отсутствием нарушения работниками своих функциональных обязанностей. Например:

- рассмотрено коллективное обращение работников учреждения “Гомельская городская клиническая больница №3” по факту депремирования  их итогам работы за июнь месяц текущего года. По результатам рассмотрения обращения, по требованию главного правового инспектора труда областного комитета профсоюза, в отношении 17 работников учреждения, возвращено денежных средств, всего  на сумму 739 рублей;

- по итогам рассмотрения обращения работника учреждения по факту “Гомельский областной  клинический кардиологический центр” неоказание  нанимателем работнику материальной помощи, вопрос был решен в пользу работника;


- в учреждении образования “Гомельский государственный медицинский колледж” по результатам письменного  рассмотрения  обращения матери учащегося предотвращено его назаконное отчисление из числа учащихся.


Преимущественные вопросы по которым обращались члены профсоюза:

- основание и процедура продления  (перезаключения) контракта;

 - основание   прекращения  трудовых отношений  по инициативе работника или по инициативе нанимателя;

- предоставление трудового отпуска по графику  предоставления или вне графика;

- порядок применения к работнику дисциплинарного  взыскания и порядок обжалования  взыскания;

- о льготах  и гарантиях молодым  специалистам;

- оплата труда, в том числе выплаты премий,  надбавок и доплат;

- по факту отказа работникам, не имеющих дисциплинарных взысканий, в заключении или перезаключении контракта не менее, чем на  3 года или на 5 лет и др.

В 2016 году увеличилось количество обращений, связанных с вопросами пенсионного обеспечения, в особенности о порядке назначения пенсии за выслугу лет.

В работе с обращениями граждан специалисты областного комитета профсоюза используют различные формы деятельности:

-постоянный каждодневный прием граждан по вопросам законодательства в сфере трудовых, гражданских, пенсионных  и жилищных правоотношений;

- осуществление юридических консультаций на  безвозмездной основе;

- отстаивание интересов работников путем убеждения нанимателей в правомерности применения норм трудового законодательства, не доводя  споры до судебного разбирательства;

- защита трудовых прав и интересов работников по возврату им денежных средств, незаконно удержанных, не выплаченных нанимателями;

- проведение выездных “общественных приёмных” (правовая помощь на местах);

-проведение семинаров по вопросам коллективно-договорного регулирования и вопросам оплаты труда;

- размещение различных консультаций через интернет-сайт, проведение “прямых линий” через СМИ “Беларускі Час”.

Так, с сентября месяца до конца отчетного года, еженедельно, по понедельникам, областной комитет профсоюза проводил “горячую  линию” для молодых специалистов, приступивших к работе с августа месяца в учреждениях здравоохранения областного центра и области. На телефонные звонки по телефонам, указанным на сайте, отвечали главный правовой инспектор труда, технический инспектор труда и заведующий  отделом социально-экономической  работы. Такая форма работы с молодыми специалистами оказалась своевременно востребованной. Всего обратилось за помощью консультативного характера  15 человек.
 

Из общего количества обращений 57 (74%) составляют письма об оказании материальной помощи. По решению президиума областного комитета профсоюза оказана материальная помощь 57 членам профсоюза на сумму 9 240 тысяч рублей (2015 год  57– 86,7 млн.руб.). Основные мотивы обращений: смерть близких родственников; пожары; необходимость приобретения дорогостоящих медицинских препаратов и др.

На личном приеме принято  74 человека (2015 год – 159).

Работниками аппарата областного комитета дано 992  устных консультаций по телефону (2015 год – 821). Удельный вес устных обращений работников значительно превышает письменные обращения. 

Как правило консультации не ограничиваются просьбами граждан разъяснить  те или иные нормы законодательства. В своем большинстве при обращении в профсоюзные органы отрасли у работника уже имеется конфликтная ситуация с нанимателем, которую он просит помочь разрешить. Главный принцип, который в такой ситуации использует профсоюзный  юрист областного комитета – это возможность не доводить трудовой спор до рассмотрения его в судебных  инстанциях, тем самым  за 2016 год предотвращено и устранено нарушений законодательства о труде в отношении ни одного десятка работников отрасли. Адвокаты же склонны совершенно по другому решать  данные вопросы: как только конфликт возник, они пытаются сразу же направлять человека в суд с тем, чтобы оказывать ему дальнейшую платную помощь.

Областным комитетом профсоюза своевременно обеспечивался прием, регистрация и учет поступивших письменных и устных обращений; осуществлялся систематический контроль за своевременным и качественным их исполнением.

Тематика и количество устных обращений представлена в таблице (прилагается). Как и ранее преобладающими остаются вопросы в адрес  правовой службы областного комитета труда: 22 человека принято на личном приеме и 785 консультаций дано по телефону. 

С целью оперативного рассмотрения возникающих у членов профсоюза вопросов проводились и продолжаются проводиться выездные приемы граждан «общественная приемная» на местах.

Графики выездных приемов утверждались на полугодие и выполнены: проведено 12 выездных приемов в 12 учреждениях отрасли; принято 43 работника – члена профсоюза. Работники обращались не только по вопросам предоставления отпусков,  по  вопросам контрактной формы найма, по вопросам оплаты труда, по вопросам жилищного законодательства, но и по вопросам семейного и гражданского законодательства Республики Беларусь.

В целях оказания содействия укрепления деятельности районного объединения организаций профсоюзов, а также  обеспечения качественной работы с населением главным правовым  инспектором труда проведен прием граждан в соответствии с планами-графиками приема граждан. Проведен  прием в Буда-Кошелевском, Кормянском, Чечерском, Брагинском, Хойникском,  Жлобинском, Ельском, Лоевском, Рогачевском и Наровлянском районных объединениях. Проведено 15 приёмов, всего принято 39 граждан. По результатом приема оказана консультация по вопросам трудового законодательства Республики Беларусь.

По требованию областного комитета профсоюза членам профсоюза учреждений здравоохранения возвращено 7997,15 рублей как невыплаченных или незаконно удержанных денежных сумм.

Действенными формами работы с обращениями граждан продолжает оставаться публикация  консультаций по правовым вопросам в средствах массовой информации. В течение 2016 года было дано 48 консультаций по юридической тематике.

Новые возможности для индивидуальных консультаций появились с момента создания сайта Гомельской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения, где имеется раздел «Вопрос - ответ». В течение отчетного периода на него поступило 12 вопросов, на которые даны исчерпывающие ответы. Кроме того консультации по юридическим вопросам регулярно помимо, информационного бюллетеня «Профсоюзная жизнь» даются на сайте в разделе «Правовая работа» и «Профсоюзное издание».


В областной комитет за  консультацией обращались также специалисты медицинских учреждений (юристы, работники кадров, бухгалтера, экономисты, инженеры по охране труда, инспекторы отдела кадров) и работники профсоюзных органов. По всем вопросам даны ответы.


Все письменные и устные обращения, поступившие в областной комитет профсоюзов в 2016 году, рассмотрены в установленные законодательством Республики Беларусь сроки, заявителям даны исчерпывающие ответы.

Квалифицированный подход областной организацией профсоюза  к рассмотрению обращений граждан и оказание практической помощи являются одним из способов эффективной защиты социально-экономических и трудовых прав работников, способствуют вовлечению их в члены профсоюза отрасли.

