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ИНФОРМАЦИЯ

об осуществлении общественного контроля по соблюдению

социально-экономических интересов работников

организаций здравоохранения за 9 месяцев 2018 года

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от                                  6 мая 2010г. №240 «Об осуществлении общественного контроля профессиональными союзами» заведующим отделом социально-экономической работы Гомельского обкома профсоюза работников здравоохранения за январь - сентябрь 2018 года осуществлен мониторинг соблюдения социально-экономических интересов работников в 34 учреждениях здравоохранения области. 
Во исполнение постановления президиума Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения от 18.07.2017 № 260 «О совершенствовании порядка мониторинга проблемных вопросов в организациях Белорусского профсоюза работников здравоохранения  в свете решений YI Пленума Совета ФПБ» в отчетном периоде осуществлялся ежемесячный мониторинг в организациях здравоохранения области соблюдения сроков выплаты заработной платы, установленных коллективным договором, наличия фактов перевода работников по инициативе нанимателя на неполную занятость,  уделялось внимание соблюдению Закона Республики Беларусь от 17 июля 2002г. №124-З «Об установлении и порядке повышения размера минимальной заработной платы». 
В ходе осуществления общественного контроля были изучены  вопросы материального стимулирования работников: порядок премирования, оказание материальной помощи, установление надбавок, как за счет средств бюджета, так и за счет внебюджетных средств, в части превышения доходов над расходами, остающихся в распоряжении учреждения. Выборочно, согласно Списку окладов по должностям работников, осуществлена проверка правильности формирования окладов работников, выборочно проверено начисление заработной платы работникам по лицевым счетам, особое внимание уделялось оплате труда молодых специалистов и врачей-интернов. 

Проведена экспертиза коллективных договоров учреждений здравоохранения на предмет соответствия их законодательству, нормам Генерального, Тарифного и местного соглашений, в том числе  наличию в коллективных договорах дополнительных льгот и гарантий для молодых специалистов, мер социальной поддержки ветеранов труда (бывших работников учреждений), мер материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физкультурой и спортом, участвующих в спортивных и культурно-массовых мероприятиях, мер материального стимулирования общественных инспекторов по охране труда, наставников молодежи, наличию в коллективных договорах п. 51.15 Генерального соглашения между Правительством Республики Беларусь, республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов на 2016-2018 годы.

  В ходе экспертизы коллективных договоров учреждений здравоохранения даны рекомендации по приведению норм коллективных договоров в соответствие с нормами Генерального соглашения между Правительством Республики Беларусь, республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов на 2016-2018 годы, Тарифного соглашения между Министерством здравоохранения Республики Беларусь и Белорусским профсоюзом работников здравоохранения на 2016-2018 годы, местных соглашений. Осуществлена экспертиза 21 проекта коллективных договоров.
Во исполнение Соглашения в отрасли систематически проводился мониторинг проблемных вопросов в области оплаты труда, занятости и социальных гарантий, осуществлялся общественный контроль соблюдения законодательства по оплате труда, особое внимание уделялось уровню социальной защищенности работников отрасли, недопущению снижения социальных гарантий работников в коллективных договорах.   Отмены или приостановки отдельных норм коллективных договоров за отчетный период в организациях здравоохранения области не было.

Выплата заработной платы работникам организаций здравоохранения области производилась в установленные коллективными договорами сроки, задолженности по выплате заработной платы, сокращение численности работников (прекращение с работником трудового договора по п.1 ст.42 Трудового кодекса Республики Беларусь) в результате реорганизации, реструктуризации и оптимизации штатной численности не было.  

В организациях здравоохранения области осуществлялся постоянный контроль за соблюдением Закона Республики Беларусь «Об установлении и порядке повышения размера минимальной заработной платы». За девять месяцев 2018г. произведено доплат до размера минимальной заработной платы на сумму 2797,9 тыс. руб., что составляет 1,3% от планового фонда заработной платы. 

Все вопросы материального стимулирования работников: установление доплат, надбавок, премирование, оказание материальной помощи, как за счет средств бюджета, так и за счет внебюджетных средств решались на местах через коллективные договоры по согласованию с соответствующими профсоюзными комитетами.

Областной комитет профсоюза целенаправленно проводил работу по защите трудовых и социально-экономических прав и законных интересов членов профсоюза. 
В ходе осуществления общественного контроля установлено 19 нарушений законодательства, в том числе несоответствие норм коллективных договоров нормам и положениям Генерального и Тарифного соглашений – 8, нарушения законодательства по оплате труда – 8, оформление графиков работы – 3. Выдано 4 рекомендации, 31 справка. За девять месяцев 2018г. возвращено работникам недоплаченных сумм заработной платы в размере 2221,5 руб. 
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