Итоги работы отдела социально-экономической работы 

Гомельского обкома профсоюза работников здравоохранения

за   2016 год

В рамках Указа Президента Республики Беларусь от 6 мая 2010г. №240 «Об осуществлении общественного контроля профессиональными союзами» заведующим отделом социально-экономической работы Гомельского обкома профсоюза работников здравоохранения за 2016 год осуществлен мониторинг соблюдения социально-экономических интересов работников  в 49 учреждениях здравоохранения области. 

В ходе мониторинга проанализированы:

-соблюдение сроков  выплаты заработной платы, установленных  в коллективных договорах;

-исполнение Закона Республики Беларусь от 17 июля 2002г. «Об установлении и порядке повышения размера минимальной заработной платы»;

-порядок материального стимулирования работников, как за счет средств бюджета, так и за счет внебюджетных средств, полученных от приносящей доходы деятельности;

-порядок формирования окладов работников; 

-реализация п.2.5. Декрета Президента Республики Беларусь                                                           от 26.07.1999 г. №29;

-выполнение коллективных договоров, соответствие норм коллективных договоров Генеральному, Тарифному, местному соглашениям.

Возвращено недоплаченных сумм заработной платы в размере 7175,15 рублей.

В ходе экспертизы коллективных договоров анализировалось соответствие норм коллективного договора нормам Генерального, Тарифного и местного соглашений, наличия в коллективных договорах  дополнительных льгот и гарантий для молодых специалистов, а также ветеранов (бывших работников учреждений), материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физкультурой и спортом, общественных инспекторов труда и.д. 

Оказана практическая помощь 29 первичной профсоюзной организации в подготовке проектов коллективных договоров. 

Для рассмотрения на заседаниях президиума областного комитета подготовлено 17 вопросов. 

Рассмотрено совместно с управлением здравоохранения Гомельского облисполкома пять письменных обращения работников с посещением учреждений и встречей с трудовыми коллективами.

На личном приеме по вопросам оплаты труда принято 9 работников отрасли, по телефону дано 102 консультации по вопросам оплаты труда, режима рабочего времени, установлении работникам мер материального стимулирования.

 А.С.Бондарева, заведующий отделом 

социально-экономической работы
