PAGE  
2

ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении Комплекса мер по реализации в рамках деятельности Гомельской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения Основных положений Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016-2020 годы за I полугодие 2017 года

Для выполнения Комплекса мер по реализации в системе ФПБ Основных Положений Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016-2020 годы (далее Комплекса мер) Гомельской областной организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения проводится целенаправленная работа. 


Во всех первичных профсоюзных организациях утверждены планы совместных администрации и профсоюзного комитета мероприятий по реализации Комплекса мер (100%). Обсуждение планов мероприятий по реализации Комплекса мер прошло на общих собраниях, расширенных заседаниях администрации и профкомов, медицинских советах, в том числе в организациях негосударственной формы собственности.


Гомельским областным комитетом профсоюза работников здравоохранения  проведен пленум 21 декабря 2016 года «О деятельности Гомельской областной организации по выполнению Комплекса мер по реализации Основных положений Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016-2020 годы».

 
Для руководства в работе первичных профсоюзных организаций обкомом  сформирован пакет нормативных документов Совета Федерации профсоюзов, Республиканского комитета, а также принятых постановлений Гомельского обкома профсоюза и  доведен до всех первичных профсоюзных организаций области. 


В ходе проведенного анализа представленной первичными профсоюзными организациями информации о выполнении Комплекса мер за I полугодие 2017 года установлено, что во всех первичных профсоюзных организациях во исполнение пункта 1 Комплекса мер (Наши цели и приоритеты) 
имеются совместные с нанимателями планы мероприятий по выполнению Комплекса мер по реализации в системе ФПБ Основных положений Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016-2020 годы (далее  Комплекс мер). Прошло обсуждение Комплекса мер в трудовых коллективах на общих собраниях, на расширенных заседаниях администрации и профсоюзного комитета, на единых днях информирования, на рабочих совещаниях у руководителя, информация размещена на профсоюзных стендах.  


По выполнению пункта 3 Комплекса мер (размещение информации о деятельности профсоюзных организаций) 
Гомельским областным комитетом профсоюза работников здравоохранения постоянно размещается информация о работе областного комитета профсоюза по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства о труде, об охране труда и соблюдению социально-экономических интересов работников, о проведении различных конкурсов, культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, встреч с ветеранами ВОВ и труда, посвящение в профессию молодых специалистов, международной работе и другие вопросы деятельности областного комитета и первичных профсоюзных организаций  на сайтах областного комитета профсоюза, Гомельского областного объединения профсоюзов, Республиканского комитета профсоюза работников здравоохранения, а также публикации в газетах «Белорусский час», «Гомельская правда», в районных газетах. 
За первое полугодие 2017 года Гомельским областным комитетом профсоюза работников здравоохранения подан и размещен на сайте РК 141 материал, касающийся результатов деятельности профсоюза по защите трудовых прав и социально-экономических интересов, 8 публикаций  статей в газетах «Беларускi час», «Медицинский вестник», также размещена информация на сайте газеты «Беларускi час».


Например, первичными профсоюзными организациями (У«Гомельская областная клиническая больница», УЗ «Добрушская ЦРБ», УЗ «Жлобинская ЦРБ», УЗ «Лоевская  ЦРБ», УЗ «Калинковичская  ЦРБ») размещено 16 публикаций в региональных СМИ, а также информационное сообщение на сайтах gp.by. и  tut.by.


За отчетный период было 4 выхода в эфир государственного СМИ регионального уровня видеорепортажей о деятельности Гомельского областного комитета профсоюза работников здравоохранения и первичных профсоюзных организаций. 


Во исполнение пункта 6 Комплекса мер (осуществление мониторинга проблемных вопросов)   
областным комитетом профсоюза осуществляется постоянный ежемесячный мониторинг проблемных вопросов в области оплаты труда, занятости и социальных гарантий, за I полугодие 2017г. нарушений сроков выплаты заработной платы в учреждениях здравоохранения области, случаев перевода работников по инициативе нанимателя на неполное рабочее время, а также сокращение численности работников (прекращение с работником трудового договора по п.1 ст.42 Трудового кодекса)  в результате реорганизации, реструктуризации и оптимизации штатной численности не было. 


В I полугодии 2017г. осуществлен общественный контроль по соблюдению законодательства о труде в 24 учреждениях, мониторинг по соблюдению социально-экономических интересов работников в 23, по соблюдению законодательства по охране труда в 36.

 
В части реализации пункта 7 (участие в работе горячих линий) организована ежемесячная «прямая линия»  по вопросам трудового законодательства, вопросам охраны и оплаты труда, ежегодно в августе – октябре  месяце проводится прямая телефонная линия для молодых специалистов. Создан сайт областной организации, имеется раздел «вопрос – ответ». 
Главный правовой инспектор труда областного комитета регулярно участвует в консультативных приемах ФПБ, выездных приемах граждан (общественных приемных). 
За первое полугодие 2017г. проведено 6 выездных приема граждан (общественная приемная) принято 27 работников, на консультативном приеме ФПБ  в 8 организациях принято 25 человек.


Во исполнение пункта 8 Комплекса мер (обучение в области социально ответственной реструктуризации) данный вопрос включен областным комитетом профсоюза в план обучения профактива.  До сведения первичных профсоюзных организаций доведены Методические рекомендации по организации и проведению социально ответственного реструктурирования предприятия,  разработанные ФПБ.

Во исполнение пункта 9  (антикризисные меры) специалистами областного комитета при осуществлении общественного контроля проводится экспертиза коллективных договоров на предмет соответствия их законодательству, Генеральному, Тарифному и местным соглашениями, а также согласно постановлению Республиканского комитета от 27.10.2015 №350 проводится   экспертиза проектов коллективных договоров. За первое полугодие 2017г. проведена экспертиза 24 проектов коллективных договоров. Отмены или приостановки отдельных норм коллективных договоров за отчетный период в организациях здравоохранения не было.

Во исполнение пункта 10 (сбалансированный бюджет без роста налоговой нагрузки) – в I полугодии 2017г. финансирование учреждений здравоохранения осуществлялось в пределах утвержденных плановых ассигнований и исполнения доходной части бюджета области.

Во исполнение пункта 13 (представление ППО на согласование проектов планов модернизации или оптимизации предприятий, инвестиционных проектов, подлежащих реализации…) всем первичным профсоюзным организациям направлены постановления Республиканского комитета от 14.07.2016 №240 «О совершенствовании порядка мониторинга проблемных вопросов»,  от 18.01.2017 №12  «О проблемных вопросах коллективно-договорного регулирования трудовых отношений», постановление ФПБ от 22.02.2017 №52 «О мониторинге проблемных вопросов в области оплаты труда, занятости и социальных гарантий», об информировании в случае возникновения проблемных вопросов в коллективах.
В результате проведенных мероприятий по экономии и рациональному использованию бюджетных средств в первом полугодии 2017г. по области сокращен неэффективно используемый коечный фонд на 95 коек,  сокращена 91 вакантная штатная должность, в том числе врачебного персонала – 7,25, среднего медицинского персонала – 40,5 прочего персонала – 43,25. 


В части реализации пункта 18 Комплекса мер (четкие критерии оценки руководящих кадров)  областным комитетом профсоюза введена практика приглашения на заседания президиума председателей первичных профсоюзных организаций с заслушиванием их отчетов о своей работе.


В феврале 2017г. на президиуме заслушан вопрос о выполнении коллективных договоров за 2016г. учреждениями здравоохранения «Гомельская центральная городская стоматологическая поликлиника» и «Гомельский областной наркологический диспансер».


В марте 2017г. областным комитетом профсоюза проведен выездной президиум на базе учреждения здравоохранения «Рогачевская ЦРБ», на котором были заслушаны вопросы о работе первичных профсоюзных организаций и о выполнении норм коллективных договоров за 2016 год УЗ «Рогачевской ЦРБ», «Буда-Кошелевской ЦРБ», «Кормянской ЦРБ» с приглашением председателя Рогачевского районного объединения профсоюзов.


28  апреля 2017г. - президиум с повесткой дня «О выполнении Комплекса мер первичными профсоюзными организациями и заслушиванием учреждений здравоохранения «Гомельская областная клиническая больница», ГУЗ «Гомельская городская клиническая больница №1», РТПУП «Фармация» с приглашением председателя Гомельского городского объединения профсоюзов.


18 мая 2017г. – выездной президиум «О работе первичных профсоюзных организаций и нанимателей по коллективно-договорному регулированию трудовых отношений в УЗ «Жлобинская ЦРБ», УЗ «Светлогорская ЦРБ» с участием Курской областной организации работников здравоохранения Российской Федерации и председателя Жлобинского районного объединения профсоюзов.


В части реализации пунктов 20-23 (экономия энергоресурсов материальное стимулирование работников) областным комитетом и первичными профсоюзными организациями проводится планомерная работа по оказанию нанимателям содействия в работе по экономии энергоресурсов, сырья и материалов. В каждом учреждении создана комиссия по контролю за экономией и рациональным использованием топливно-энергетических и материальных энергоресурсов, которая проводит мониторинги по рациональному использованию электрических приборов. 
В коллективные договоры организаций включены меры морального и материального стимулирования работников за экономию энергоресурсов. Ежегодно до учреждений здравоохранений  доводятся показатели по экономии энергоресурсов, которые выполняются в полном объеме. В Положениях о премировании работников включен одним из показателей премирования работников экономия энергоресурсов, а в ряде учреждений разработаны Положения о стимулировании работников за экономию топливно-энергетических и материальных ресурсов, оформленные приложениями к коллективным договорам, например, в УЗ “Ветковская ЦРБ”, УЗ «Жлобинская ЦРБ», У «ГОКБ и др.  Раз в 2 года Гомельским областным комитетом профсоюза работников здравоохранения проводится региональный этап республиканского смотра-конкурса на лучшую первичную профсоюзную организацию ФПБ по экономии энергоресрусов, сырья и материалов.


Во исполнение пункта 28-30 (развитие  индустрии гостеприимства) в области первичными профсоюзными организациями продолжается сотрудничество с профсоюзным туроператором «Беларустурист. Областной организацией профсоюза заключено соглашение о сотрудничестве с туристско-экскурсионным дочерним унитарным предприятием «Гомельтурист» от 04.01.2017 № 90,  действующее  до 31 декабря 2017г. Для изучения спроса на туристические поездки внутри страны и за рубежом, а также для информации о состоянии и повышении эффективности туристической деятельности унитарного предприятия «Беларустурист», Гомельским обкомом профсоюза работников здравоохранения организован и проведен 17.02.2017 года  семинар для  профсоюзного актива учреждений здравоохранения с участием представителей  «Гомельтурист». На заседании  президиума областного комитета профсоюза 28.04.2017г. рассмотрен вопрос о повышении эффективности туристической деятельности совместно с УП «Беларустурист». За I полугодие с ТЭУП «Беларустурист» проведено 6 туристско-экскурсионных мероприятий, с количеством участников мероприятия - 202 членов профсоюза и направлено на оплату услуг 5910 рублей.


В части реализации пункта 31 (рост экспорта и выход на новые рынки) 
в коллективных договорах учреждений здравоохранения, в частности в Положениях о внебюджетной деятельности, предусмотрены меры стимулирования работников, участвующих в развитии внебюджетной деятельности, оказании платных медицинских услуг, роста  экспорта услуг.   За I полугодие 2017г. на материальное стимулирование работников, за счет средств от приносящей доходы деятельности, в целом по области направлено 1699,3 тыс. рублей. 


По выполнению пункта 32 Комплекса мер (улучшение демографического потенциала страны, укрепление здоровья народа) через систему коллективных договоров реализуются меры, направленные на укрепление здоровья работников, улучшение санитарно-бытовых условий, организации питания работников, создание благоприятных условий для эффективного отдыха и оздоровления детей работников в летний период. Во всех коллективных договорах есть раздел «Медицинское обслуживание, организация оздоровления работников». Систематически анализируется заболеваемость работников, проводятся медицинские осмотры работников. Для контроля  осуществления диспансеризации работников в учреждениях закреплен врач. 
В коллективных договорах закреплены меры, направленные на обеспечение эффективности диспансеризации, укрепление здоровья работников. Например, в коллективном договоре  У «Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека» на базе физиотерапевтического отделения организована «Школа здоровья», где работники могут посетить тренажерный зал, бассейн. В апреле 2017г. для работников организованы бесплатные занятия фитнесом с инструктором два раза в неделю. На сегодняшний день занятия посещают 56 человек.


Структурные подразделения учреждений здравоохранения обеспечены санитарно-бытовыми помещениями: душевые, санузлы, комнаты приема пищи. В учреждениях здравоохранения области проводятся конкурсы среди структурных подразделений на лучшие санитарно-бытовые условия и организацию питания для сотрудников (УЗ «Буда-Кошелевская ЦРБ», УЗ «Калинковичская ЦРБ»).


Через систему коллективных договоров ряда учреждений области  предусмотрено создание условий для оздоровления детей работников в летний период.  Например,  в коллективных договорах УЗ «Светлогорская ЦРБ», УЗ «Калинковичская ЦРБ» включена мера  по оказанию материальной помощи при покупке работниками путевок на оздоровление за свой счет от 5 до 10 базовых величин, в УЗ «Жлобинская ЦРБ» - 2 базовые величины.


 В 113 учреждениях здравоохранения из 119, находящихся на профсоюзном обслуживании в Гомельской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения (95%), оборудованы комнаты приема пищи общим количеством 1449, функционируют 5 столовых для сотрудников. Примером надлежащих условий горячего питания  - ГУ «РНПЦ».

В первом полугодии областным комитетом профсоюза выделено финансирование на сумму 2,7 тыс. рублей для оплаты 11 путевок в летний оздоровительный лагерь детям работников УЗ «Мозырская ЦГП» из многодетных семей, в т.ч. и  одного обязанного лица


По исполнению пункта 34 (проведение мониторингов рейдовыми группами технической инспекции труда) Технический инспектор труда областного комитета регулярно участвует в мониторингах рейдовых групп технической инспекции труда, участвовал в работе рейдовой группы Гомельского областного объединения профсоюзов, осуществлял мониторинг соблюдения законодательства об охране труда на предприятиях области. За I полугодие 2017 года, общественным контролем охвачено 36 организаций, установлено 431 нарушение законодательства об охране труда, нанимателям выдано 28 рекомендаций и 6 представлений, приостановлена эксплуатация 16-ти единиц оборудования


По реализации пункта 35 Комплекса  (моральное и материальное стимулирование работников по соблюдению требований по охране труда) во всех учреждениях здравоохранения области в Положениях о премировании работников, а в некоторых оформлены приложениями к коллективным договорам Положения о стимулировании работников за соблюдение требований охраны труда, в которые включены показатели, условия и размер премирования работников за соблюдение требований охраны труда. В 84 коллективных договорах организаций здравоохранения области (78,5%) предусмотрены нормы, регламентирующие вопросы морального и материального поощрения общественных инспекторов по охране труда, при осуществлении результативного контроля.

Во исполнение пунктов 36-37 (занятость, гарантии при контрактной форме найма) Комплекса мер на постоянном контроле профсоюзных органов находятся  вопросы скрытого сокращения, не продления контрактов с лицами нетрудоспособного возраста, добросовестно работающими и не имеющими нарушений трудовой дисциплины.  Обеспечены гарантии работникам, являющимися единственным кормильцем в семье, семейным при наличии двух и более иждивенцев, работникам, имеющим длительный непрерывный стаж работы в данном учреждении, работникам, которым осталось до назначения пенсии 3 и менее лет, работникам, воспитывающим детей-инвалидов, многодетным и др.  
Правовым инспектором труда за отчетный период согласно п. 7.13 Тарифного соглашения, п.4.13. местного соглашения предотвращено увольнение в связи с окончанием срока контракта 6 чел.

Работникам, получившим трудовое увечье или профессиональное заболевание, при прекращении трудового договора по любым основаниям кроме виновных действий предусмотрена выплата выходного пособия в размере не менее трехкратного среднемесячного заработка.
 По контрактной форме найма по состоянию на 01.07.2017г. работает  38075 работников, что составляет 82,4% от количества работающих в отрасли здравоохранения региона,  в т.ч. контракты, заключенные на 1 год- 17,2%, от 1-го года до 3-х лет – 44,3%, от 3-х до 5-ти лет – 38,5%. 
По пункту 38 (проведение «круглых столов» по вопросам профориентационной работы с молодежью, обеспечения молодых специалистов первым рабочим местом, закрепления молодежи на предприятиях) областным комитетом профсоюза  ежегодно проводятся встречи с выпускниками Гомельского и Мозырского государственных медицинских колледжей и Гомельского государственного медицинского университета, на которых дается информация о статусе молодого специалиста, разъяснения по вопросам жилищного строительства, льготного кредитования, трудового законодательства, оплаты и охраны труда. В организациях здравоохранения области проводится постоянная работа по взаимодействию администрации и профсоюзных комитетов по созданию благоприятных условий труда и быта молодых специалистов, адаптации в коллективе, предоставлению льгот, предусмотренных коллективными договорами.   Практически во всех учреждениях стало традицией проведение «круглых столов для молодых специалистов с администрацией учреждения и представителями местной власти, устраиваются торжественные мероприятия «Посвящение в профессию» (Светлогорская ЦРБ, Речицкая ЦРБ, Буда-Кошелевская ЦРБ, Гомельская областная клиническая больница и др.).    В области ежегодно  проводится профессиональный конкурс среди средних медицинских работников «Лучшая медицинская сестра». Победитель конкурса участвует в ежегодном областном межотраслевом конкурсе трудовых талантов «Гомельские мастера». В первом квартале 2017г. победитель областного конкурса приняла участие в Республиканском конкурсе «Трудовые мастера». Все
коллективные договоры содержат раздел «Социальная защита молодежи».


Областным комитетом профсоюза производится выплата 20 профсоюзных стипендий студентам Гомельского государственного медицинского университета, учащимся Гомельского и  Мозырского государственных медицинских колледжей. В 2016 году областным комитетом профсоюза на выплату стипендий израсходовано 5720,0 рублей, в 2017г. - 2820,0 руб. (выплата в феврале и октябре месяце.


По пункту 41 реализация принципа «Специалисту 21 века – учится всю жизнь»  осуществляется на практике. Так, по области за 1 полугодие 2017 года прошли курсы повышения квалификации  и получили квалификационные категории 263 врача и 212 среднего медперсонала.
Обучение профсоюзных кадров и актива Гомельской  областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения проводится в соответствии с полугодовыми планами, утверждаемыми президиумом обкома профсоюза. Продолжается практика проведения совместных семинаров с управлением здравоохранения Гомельского облисполкома по обучению профсоюзного актива и специалистов организаций здравоохранения (экономистов, инженеров по охране труда, специалистов кадровой службы). Организованы выездные семинары для общественных инспекторов по охране труда. 
За первое полугодие 2017 года областным комитетом профсоюза обучено 1229 членов профсоюза.

Во исполнение пункта 42 (проведение профориентационной работы с молодежью) администрациями учреждений здравоохранения совместно с профсоюзными комитетами проводится постоянная профориентационная работа с молодежью, выпускниками средних школ. Наибольшее развитие данная форма получила в районных учреждениях здравоохранения. В центральных районных больницах  проводится день открытых дверей для школьников, руководители учреждений посещают родительские собрания в школах с целью профориентации выпускников школ (УЗ «Жлобинская ЦРБ», УЗ «Речицкая ЦРБ», УЗ «Калинковичская ЦРБ» и др.). 
Например, администрация УЗ «Жлобинская ЦРБ» за первое полугодие 2017. посетила родительские собрания в 7-ми средних школах г. Жлобина, а главная медицинская сестра провела 2 встречи с девятиклассниками.

По реализации пункта 44 (добиваться включения в коллективные договоры и соглашения обязательств нанимателей по: недопущению или ограничению вынужденного неполного рабочего времени)  в коллективных договорах и соглашении между управлением здравоохранения Гомельского облисполкома и Гомельской областной организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения включена норма, согласно  которой в случае необходимости обоснованной ликвидации или реорганизации организаций, упразднения структурных подразделений, если это повлечет за собой сокращение рабочих мест или ухудшение условий труда, наниматели уведомляют об этом соответствующие профсоюзные органы не позднее, чем за три месяца до вступления в силу соответствующего решения и совместно с профсоюзными организациями разрабатывают мероприятия по соблюдению прав и интересов работников, подлежащих увольнению.

Во исполнение пункта 45 (рост реальных денежных доходов)  первичными профсоюзными организациями ведется постоянный контроль по обеспечению в полном объеме всех выплат, предусмотренных в коллективных договорах, как за счет бюджетных, так и за счет внебюджетных средств. 


В коллективных договорах учреждений  предусмотрено обязательство о выплате заработной платы не ниже размера минимальной заработной платы, проведение индексации заработной платы в соответствии с действующим законодательством. 


Управлением здравоохранения Гомельского облисполкома в целях принятия мер по повышению уровня заработной платы и изыскания дополнительных источников финансирования приказом от 02.03.2017 № 199 утвержден План мероприятий по повышению заработной платы работников учреждений здравоохранения области, одним из пунктов которого является соблюдение положений коллективного договора в части дополнительного материального стимулирования работников, а также утвержден график ежемесячного роста среднемесячной заработной платы работников. Среднемесячная заработная плата работников здравоохранения области за июнь  2017г. составила 598,5 рублей или 315,9 дол.США, рост к маю 2017г. составил 104,6%.

За первое полугодие 2017г. доплата до размера минимальной заработной платы (265 руб.) составила  2,3млн. руб.
Выполнение задания по повышению уровня заработной платы работников учреждений здравоохранения области составил за пять месяцев 2017г. 102,2%.   


Во исполнение пункта 48 Комплекса мер областным комитетом проведен семинар с председателями профсоюзных организаций и работниками кадровой службы по пенсионному обеспечению и дополнительному пенсионному страхованию.


По реализации пункта 50 в организациях негосударственной формы собственности (5 организаций), состоящих на профобслуживании в Гомельской областной организации, наниматели своевременно отчисляют в государственный внебюджетный фонд социальной защиты населения обязательные страховые взносы.

Во исполнение пункта 55 (развитие физической культуры и спорта)  областным комитетом проводится постоянная работа по включению в коллективные договоры мер морального и материального стимулирования работников ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой и спортом, участвующих в спортивно-массовых мероприятиях. В коллективных договорах предусмотрены меры материального стимулирования: в Положениях о премировании работников за счет бюджетных средств и доходов, получаемых от внебюджетной деятельности, за счет средств профсоюзного комитета.  В ряде учреждений разработаны Положения о проведении различных спортивных мероприятий, согласно которым работники, участвующие в спортивно-массовых мероприятиях районного и областного уровней премируются за участие и за занятие призовых мест (УЗ «Речицкая ЦРБ», УЗ «Светлогорская ЦРБ», У «Гомельская областная клиническая больница».
 
 Например, в УЗ «Речицкая ЦРБ» разработано Положение о круглогодичной спартакиаде среди работников учреждения, которое оформлено приложениями к коллективному договору.  Согласно данному Положению работники занявшие призовые места премируются в размере от 1 до 3 базовых величин.  Также, разработано Положение о проведении соревнований среди структурных подразделений и премированием участников и призеров в размере от 1 до 3 базовых величин. Профсоюзным комитетом учреждения «Гомельская областная клиническая больница» ежегодно утверждается Положение о проведении внутрибольничной спартакиады среди работников структурных подразделений, в котором установлены размеры материального поощрения участников и призеров спортивных соревнований из средств профкома.


Предусмотрены меры морального и материального стимулирования работников ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой спортом в коллективных договорах 71 учреждения здравоохранения области (66,4%).  


Коллективные договоры 43 учреждений содержат нормы предусматривающие отчисление денежных средств на проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий, пропаганду здорового образа жизни (0,15 % от средств, в части превышения доходов над расходами  остающихся в распоряжении учреждения.


Исполняя пункт 56 Комплекса мер в первом полугодии 2017 года обкомом профсоюза подведены итоги смотра-конкурса на лучшую организацию массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в коллективах физкультуры учреждений   здравоохранения за 2016 год. В конкурсе принимали участие 13 организаций здравоохранения. Определены победителями смотра-конкурса коллективы учреждений:

1 место – учреждение «Гомельская областная клиническая больница»;

2 место – учреждение «Гомельская областная клиническая психиатрическая  больница»;

3 место – учреждение здравоохранения «ЖлобинскаяЦРБ».


 В соответствии   с   утвержденным   Положением   победитель   и   призеры   награждены    Почетными   дипломами   и  денежными призами. 
Областным комитетом израсходовано на проведение смотра-конкурса 3680,0 руб. Всего в первом полугодии 2017. на проведение спортивно-массовых мероприятий израсходовано 18,0 тыс. рублей.


По пункту 62  в коллективных договорах  практически всех учреждений здравоохранения предусмотрено  предоставление  в пользование помещений  для занятий художественной самодеятельностью, творчеством работникам и членов их семей.


В первом полугодии 2017 г. проведен областной этап отраслевого Республиканского конкурса «Новые имена Беларуси - 2017».    


Проведен областной этап Республиканского конкурса детского рисунка «Медицина глазами детей», в котором приняли участие 80 детей из 21 учреждения области.

Проведен областной этап Республиканского конкурса музеев, комнат-музеев, кабинетов музеев, приняло участие 8 учреждений здравоохранения области. 

В ходе реализации пунктов 66-67 Комплекса мер областным комитетом профсоюза проводится постоянная работа по включению в коллективные договоры мер морального и материального стимулирования работников, активно участвующих в культурных мероприятиях и художественном творчестве. 
В коллективные договоры многих учреждений включены нормы материального стимулирования работников, активно участвующих в культурных мероприятиях и художественном творчестве.  Например, в коллективном договоре УЗ «Жлобинская ЦРБ» предусмотрено материальное стимулирование за участие в культурно-массовых мероприятиях 1 базовая величина, за призовые места – 2 базовые величины. В учреждениях здравоохранения работают самодеятельные художественные коллективы, которые активно участвуют в районных, областных, республиканских смотрах конкурсах (ВИА «Центр» - ГУ «Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека», вокальная группа «Славянская душа» - у «Гомельская областная клиническая больница», танцевальный ансамбль «Шарм» УЗ «Гомельский областной клинический госпиталь ИВОВ», народный хор УЗ «Гомельская областная клиническая психиатрическая больница» и др.  Например, ВИА «Центр» ГУ «Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека» занял первое место в областном этапе Республиканского конкурса «Новые имена Беларуси – 2017», второе место в номинации «инструментальный жанр» в республиканском конкурсе, прошли в финал конкурса, проведен областной этап отраслевого Республиканского конкурса « Новые имена Беларуси- 2017». 

По выполнению пункта 68 (повышение эффективности формирования кадрового резерва с включением в него перспективных молодых активистов, обучение лиц, включенных в кадровой резерв) и в целях раскрытия духовного, творческого и интеллектуального потенциала, привития молодежи высоких нравственных качеств и социальной активности молодых супругов в первом полугодии 2017 года областным комитетом  организован конкурс «Лучшая молодая семья» среди молодежи,  работающей в системе здравоохранения области. 


В области Сформирован банк данных одаренной и талантливой молодежи. В ГУ «РМПЦ РМиЭЧ», УЗ Жлобинская ЦРБ», У ГОКБ»  создан «Перспективный кадровый реестр» из числа, молодежи до 31 года. 

По пункту 69 (продвижение молодых кадров, состоящих в перспективном кадровом резерве, на руководящие должности) молодые активисты вошли в состав Молодежного Совета Гомельской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения  и 5 из них прошли обучение на базе  УО ФПБ «Международный университет» «МИТСО». Молодежь вовлекается в общественную жизнь трудовых  коллективов.-
В ходе реализации пункта 71 (содействовать созданию в ППО молодежных комиссий) в  крупных  первичных профсоюзных организациях созданы   комиссии по работе с молодежью. Разработан методический материал для работы с молодежью в первичных профсоюзных организациях, положение о комиссии по работе среди молодежи, примерный план работы. Молодежь участвует в различных мероприятиях, проводимых на районном и областном уровне. Например, молодежная команда УЗ «Ветковская ЦРБ» приняла участие в районном фестивале «Эрудит», где заняла второе место. Молодежная команда УЗ «Мозырская ЦГП»  приняла участие в районном конкурсе «Мозырские дебаты», заняв  первое место, а также проведен конкурс «Королева медицины», турнир «Брейн-ринг», соревнования по боулингу. 
Во исполнение пункта 75 Комплекса мер профсоюзные комитеты совместно с администрацией учреждений здравоохранения области проводят активную работу с молодыми специалистами по социальной и трудовой адаптации их в коллективе. При профкомах созданы общественные комиссии по работе с молодежью. Ежегодно для молодых специалистов, прибывших на работу, в учреждениях здравоохранения области проводятся круглые столы с участием представителей гор-райисполкомов, администраций учреждений здравоохранения, профсоюзных комитетов.  В большинстве учреждений здравоохранения в коллективные договоры  внесены нормы, которые предусматривают меры материального стимулирования молодых специалистов с целью закрепления их на рабочих местах:

- частичной компенсации за найм жилья молодым специалистам и врачам интернам от 1 до 5 базовых величин ежемесячно ((Брагинская, Буда-Кошелевская, Добрушская,  Житковичская, Жлобинская, Калинковичская, Лельчицкая, Октябрьская, Речицкая, Светлогорская, Рогачевская ЦРБ, филиалы №6, №8, №10 ГУЗ «Гомельская центральная городская поликлиника», РНПЦ и др). Например в коллективном договоре УЗ «Светлогорская ЦРБ» предусмотрена частичная компенсация за наем жилья молодым специалистам, врачам – интернам в размере 3 базовых величин ежемесячно, а за проживание в арендном жилье – 5 базовых величин.
 Оказывается материальная помощь молодым специалистам, врачам-интернам, проживающим в общежитии до 2-х базовых величин ежемесячно (Жлобинская, Добрушская ЦРБ).

-единовременная материальная помощь при приеме на работу в размерах от 2-х до 10-ти базовых величин (Калинковичская, Жлобинская, Буда-Кошелевская, Добрушская, Житковичская, Октябрьская, Петриковская, Речицкая, Светлогорская, Хойникская ЦРБ, Гомельская городская клиническая больница №1 , филиалы №6, №8, №10 ГУЗ «Гомельская центральная городская поликлиника», филиалы № 1, №3 ГУЗ «Гомельская центральная городская детская поликлиника», ГУЗ «Гомельская центральная городская стоматологическая поликлиника» и филиал №1, Гомельская областная клиническая туберкулезная больница, Гомельский областной клинический онкологический диспансер, Мозырская центральная городская поликлиника, Мозырская СПК и др.). 

Например, в коллективных договорах УЗ «Калинковичская ЦРБ», УЗ «Мозырская ЦГП», У «Гомельская городская клиническая больница №1» молодым специалистам оказывается единовременная материальная помощь в размере 10 базовых величин.

    В коллективных договорах УЗ «Калинковичская ЦРБ», УЗ «Светлогорская ЦРБ» оказывается единовременная материальная помощь при вступлении в коллектив индивидуальных застройщиков и приобретении жилья от 5-ти до 10 базовых величин. 

      В коллективном договоре УЗ «Брагинская ЦРБ» в целях закрепления молодых специалистов помимо выплат, предусмотренных законодательством, выплаты единовременной материальной помощи в размере 6 базовых величин, предусмотрено оказание материальной помощи молодым специалистам при уходе в первый трудовой отпуск в размере 1,5 тарифного оклада. 

  В коллективном договоре УЗ «Хойникская ЦРБ» предусмотрена молодым специалистам единовременная материальная помощь в размере 10 базовых величин и 5 базовых величин ежегодно (после отработки года) в течение 3-х лет.


В коллективном договоре ГУ «РНПЦ радиационной медицины и экологии человека» предусмотрены меры социальной поддержки молодых сотрудников, их права и гарантии, в частности: молодыми специалистам устанавливаются надбавки за сложность и напряженность в работе не менее 10% оклада, а закончившим учебное заведение с отличием не менее 30% оклада, при заключении контракта согласно Декрету Президента РБ от 26.07.1999г. №29 устанавливаются  меры материального стимулирования: повышение тарифного оклада от 30 до 50% и др.  


Для закрепления молодых специалистов на рабочих местах в филиале №10 ГУЗ «Гомельская центральная городская поликлиника» молодым специалистам при заключении контракта устанавливаются меры материального стимулирования: 20% повышение тарифного оклада и 2 календарных дня дополнительного оплачиваемого отпуска.  

 Обкомом профсоюза производится выплата 20 профсоюзных стипендий студентам Гомельского государственного медицинского университета, учащимся Гомельского и Мозырского государственных медицинских колледжей. В 2016 году областным комитетом профсоюза на выплату стипендий израсходовано 5720,0 рублей, на второй семестр 2017г. 2820,0 руб.

В ходе реализации
пункта 77 Комплекса мер и во исполнение письма Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения    в марте 2017 года  проведено анкетирование молодых специалистов по вопросу адаптации на первом рабочем месте, в котором приняли участие 378 респондентов. Из всех опрошенных в первое время своей работы в качестве молодого специалиста 81% имели закрепленного наставника, 70%  или 266 молодых специалистов отметили положительный эффект в содействии профессиональному становлению, развитию и адаптации к квалифицированному исполнению должностных обязанностей. Анкетирование позволило выявить, что 28% молодых специалистов  не определились в ближайшее время менять работу, а только 8% анкетируемых задумываются сменить работу т.к. отсутствует перспектива профессионального и служебного роста, не устраивает заработная плата, неудовлетворительные жилищные условия, имеется  стремление работать в престижном медицинском учреждении.

 Член Молодежного Совета Гомельской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения Клеменок К.Л. выступил с информацией на Республиканской научно-практической конференции «Адаптация и профессиональное развитие молодых специалистов в организациях здравоохранения Республики Беларусь».

  В области ежегодно профкомом студентов ГГМУ проводится акция «Молодой специалист». В марте 2017г. данная акция проведена в УЗ «Лоевская ЦРБ» для выпускников медуниверситета, получивших направление на работу в УЗ «Лоевская ЦРБ».   
В ходе реализации пункта 78 Комплекса мер (развитие  системы наставничества) в организациях здравоохранения обеспечивается системный подход к работе с молодежью, поддерживается и развиваются принципы наставничества и преемственности, доведено до первичных профсоюзных организаций постановление президиума Республиканского комитета от 31.01.2017 №31 «О развитии наставничества в организациях системы здравоохранения Республики Беларусь».     В марте 2017  на заседании президиума областного комитета рассмотрен вопрос о развитии  наставничества и объявлен областной смотр-конкурс на лучшую организацию по совершенствованию наставничества. Подведение итогов состоится в октябре 2017 года. 

Примером по развитию наставничества может служить работа первичной профсоюзной организации УЗ «Речицкая ЦРБ», согласно коллективному договору, ежегодно проводится конкурс «Лучший наставник года», чествование которого с вручением диплома и ценного подарка производится  на торжественном мероприятии «Посвящение в профессию», проводимом в учреждении для прибывших молодых специалистов. Помимо этого проводится конкурс «Лучший молодой специалист» среди врачей и среднего медицинского персонала с вручением дипломов и денежных сертификатов в размере от 300,0 руб. до 500,0 руб. Наша молодежь участвует в проводимых мероприятиях ФПБ, конкурсах, форумах, семинарах по развитию научной деятельности, в том числе и среди студентов учебных заведений Республики Беларусь,  все больше и больше вовлекается в процесс развития профсоюзного движения.


Заведующий отделом социально-
экономической работы обкома                                      А.С.Бондарева

