Итоги работы отдела 
социально-экономической работы 

Гомельского обкома профсоюза 
работников здравоохранения

за 2017 год

В рамках Указа Президента Республики Беларусь от 6 мая 2010 г. №240 «Об осуществлении общественного контроля профессиональными союзами» заведующим отделом социально-экономической работы Гомельского обкома профсоюза работников здравоохранения в 2017 году осуществлен мониторинг соблюдения социально-экономических интересов работников  в 49 учрежде​ниях здравоохранения области. 

В ходе мониторинга изучены вопросы:

- соблюдение сроков  выплаты заработной платы, установленных  в кол​лективных договорах;

- исполнение Закона Республики Беларусь от 17 июля 2002 г. «Об уста​новлении и порядке повышения размера минимальной заработной платы»;

- порядок материального стимулирования работников, как за счет средств бюджета, так и за счет внебюджетных средств, полученных от прино​сящей доходы деятельности;

- порядок формирования окладов работников; 

- реализация п.2.5. Декрета Президента Республики Беларусь                                                           от 26.07.1999 г. №29;

-выполнение коллективных договоров, соответствие норм коллективных договоров нормам Генерального, Тарифного, местных соглашений.

Возвращено недоплаченных сумм заработной платы в размере 7660,02 рублей.

В ходе экспертизы коллективных договоров анализировалось соответст​вие норм коллективного договора нормам Генерального, Тарифного и мест​ного соглашений, наличие в коллективных договорах  дополнительных льгот и гарантий для молодых специалистов, а также ветеранов (бывших работников учреждений), материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физкультурой и спортом, общественных инспек​торов труда, наставников молодежи и.д. 

Оказана практическая помощь 31 первичной профсоюзной организации в подготовке проектов коллективных договоров. 

Рассмотрено 9 письменных обращений работников отрасли, из них 6 со​вместно с управлением здравоохранения Гомельского облисполкома с посе​щением учреждений и встречей с трудовыми коллективами.

На личном приеме по вопросам оплаты труда принято 9 работников от​расли, по телефону дано 84 консультации по вопросам оплаты труда, режима рабочего времени, установления работникам мер материального стимулирова​ния.
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